



# Jászvidék

Jászárokszállás város közéleti havilapja

2013. június 28.

XXIV. (XLIX.) évfolyam • 6. szám • ára: 115 Ft • www.jaszarokszallas.hu

*Hihetetlen! Már ballagok!  
Jó iskolám – búcsút mondok.  
Elszállt a nyolc év  
De nem múlhat el nyomtalan,  
Mert arra mit itt tanultam,  
Építhetek rá biztosan.*

Hangzott a vers a ballagó 8. osztályos diákok ajkán. Szóltak a szívhez szóló szebbnél-szebb, érzelmekkel teli versek, énekek. Tudjuk, nagyon várják diákjaink ezt a napot, a ballagási ünnepséget, amely csak nekik, róluk szól. Ilyenkor iskolánk ünnepi díszbe öltözik, virág a mezőn sem nyílik több mint, amivel különlegessé, egyedivé varázsolják az osztályok a termeket. Már kora reggel nagy a sürgés-forgás a termekben, folyosókon virágok, zöldek, kötözők, drótok mind előkerülnek, majd az idézeteket is felírják a táblára, mintegy utolsó üzenetként a ballagók tarisznyájába.

Minden készen állt az ünnepségre, már csak az utolsó csengő hangjára vártak a ballagók, hogy még egyszer utoljára körbejárják a tantermet. Amikor felhangzott a ballagó ének szívénk összeszorult, mert emlékeinkben felidéztek a nyolc évvel ezelőtti évnitő pillanatait, ahol a mára ifjúvá cseperedett diákjaink még megszeppenve, félő tekintettel néztek a tanító néjükre.

## Eljött a búcsú perce...



### Búcsúztak a nyolcadikosok és osztályfőnökeik

71 diák ballagott június 14-én az általános iskolából. 71 diák, mind egy-egy egyéniség, más-más tudás, érdeklődés iránti ifjú. Mindnek más a célja, az elképzelése, mutatja ezt a továbbtanulásuk is. Az első életszakasz lezárása a nyolcadikos ballagás. Jól tudják ezt tanítványaink, hiszen műsorukban is megfogalmazták milyen jó volt itt lenni, annak ellenére, hogy nem mindig sikerült jó diáknak lenni: Rohantunk a folyosón, hogy beérjünk 8-ra, ültünk a padban, meg

néha az ablakban.

A ballagó nyolcadikos diákjainknak a vállukon lévő tarisznyájuk úgy gondolom sok szép, intő, céltudatos, biztató szóval, jó tanáccsal telt meg ezen a napon, hiszen köszöntötte őket Drapos Béláné alpolgármester asszony, aki biztatta tanítványainkat a tanulásra, a megszerzett tudás alkalmazására és kérte őket, minél többet térjenek vissza városunkba.

Birinyi János tankerületi igazgató egy szép példával hívta fel diákjaink figyelmét a tudás fontosságára, az

érték meglátásának sorrendjére.

Bobák Tiborné igazgatóhelyettes asszony köszöntőjében felelevenítette a kezdeti időket, az alsó tagozatos tanító nénik munkájának fontosságát, szöveg a bevezetett új, korszerű oktatásról, melynek részesei voltak a ballagó diákok.

Gyenes Gyula pápai prélatus Isten áldását kérte a ballagókra, mely az emberhez méltó cél eléréséhez elengedhetetlen.

Búcsúzott a 8. osztályosoktól és szüleiktől Fekete Mónika az SZMK elnöke és Csikós László az Ipartestület

sütött a nap, a megelőző hetek esőzése után. Különleges és egyedi volt a ballagási ünnepség, mert a 71 diák mellett ballagott Csomor János igazgató úr is. Nemcsak a 8. osztályosoknak szólt utoljára a csengő, de igazgató úrnak is. A válára akasztották diákjaink a tarisznyát és sok szép gondolattal, jó kívánsággal töltötték meg. Csomor János 26. alkalommal köszöntötte, és búcsúzott a ballagó 8. osztályosoktól. Búcsúzott az igazgató úr és búcsúztak tőle a 8. osztályosok, diákok, kollégák egy elismeréssel, egy emléklappal, mely 2013 legeredményesebb igazgatójának készült.

2005-ben iskolánk Gyermekszervezete alapította az év legeredményesebb tanulója kitüntető címet, melyet ez évben Surányi Anna (8.a) és Lőrincz Zoltán (8.b) kapta. 8 év alatt kimagasló tanulmányi munkájuk mellett számos irodalmi, képzőművészeti pályázaton, nyelvi, matematikai, történelmi versenyen vett részt és ott eredményesen szerepelt mind a két díjazott tanuló.

Folytatás az 5. oldalon.



### 2013 legeredményesebb igazgatója Csomor János

elnöke is.

Különleges volt ez a nap, különleges, mert hétágra

Bölcs döntést hozott Jászberény képviselő testülete, amikor Rékasi Károly színművész visszalépésekor nem keresett helyette új Jászkapitányt, ha nem a regnáló Bolla János Jászkapitány mandátumát hosszabbította meg tovább egy évre, június 22. - én a város főterén a hagyományos ünnepség keretében.

A Jászberényben megrendezett XIX. Jász világtalálkozó jelezte azt is, hogy újra indult a jászok együtt ünneplésének és hagyomány őrzésének rendezvénysorozata.

A háromnapos program-sorba jól megfértek a már hagyományos és az új kezdeményezésű elemek.

Dr. Szabó Tamás a város polgármestere, országgyűlési képviselő ünnepi köszöntőjében úgy fogalmazott, hogy "Lelkesedésünk

## Jász Világtalálkozó



tüzét adjuk, természetes önzetlenséggel." Záró gondolatok között pedig kijelentette, hogy minden Jász település büszke lehet a találkozójára.

A Jász Világtalálkozó hagyománya már, hogy itt adják át a

díszünnepség keretében a Jászságért díjat is. Ebben az évben Dr. Dobos László a Jászok Egyesületének ügyvivője Bánkiné Dr. Molnár Erzsébet Kiskunfélegyházi történésszék adta át a kuratórium döntésé-

nek megfelelően. A történész asszony utalva a jász nép életéről irt könyvére köszönő beszédében azt mondta, "Ha nem volna annyira magával ragadó a történelmünk nem lett volna belőlem kutató."

Az új elemek között szerepelt a Jászok Nagykönyvének beiktatása melybe mindenki beírhatta a nevét, de először szólalt meg az eredeti Lehel kürtje is.

A színvonalasan megrendezett 3 napban mindenki találhatott kedvére valót a színpadokon a kiállító termekben, de érezhette jól magát egy-egy nagy találkozásban. Jövőre Jászapáti a rendező város.

- and -

## Újra bográcsolt az ÁBK

Felújította Jász-házi bográcsolás hagyományát az ÁBK (Árokszállásiak Baráti Köre). Míg 2010-ben az akkori árvizes időjárás akadályozta meg a hangulatos eseményt, az elmúlt két évben pedig a civil szervezet átalakulási folyamata nem fért be eddig ez a fajta hagyományörző együttlét.

Most azonban, május 24-25-én rögtön kétnapos eseménysorral rukkoltak ki a 130 éve épült Jász - ház udvarán. Az ÁBK gyermeknapon péntek délután a gyermekeké volt a főszerep. A számukra összekészített természetes anyagokból lehe-

tőségük volt agyagolni, csuhébábákat készíteni, foltvarást megpróbálni, de mód nyílt az íjászat gyakorlására is, és egyéb népi ügyességi játékokban jeleskedni. A próbatételek között uzsonnázhattak, hogy majd az esti tábornút mellett közös énekléssel zárják a napot az ÁBK lelkes elnökhelyettesének, Kovácsné Lajos Krisztinának irányítása mellett, aki a következő napon már nem tudott részt venni, mert készült főboszorkány szerepére, Gyöngyössolymosra népmese darabjuk bemutatására.

Folytatás az 5. oldalon.

## Soron kívüli ülést tartott a Képviselő-testület

A 2013. május 21-én megtartott soron kívüli ülés napirendi pontjai a következők voltak: pályázat benyújtása az Árokszállási Nyár rendezvénysorozat megrendezésére, kültéri játszótér kialakítására, integrált vezeték nélküli térfigyelő kamera-rendszer kiépítésére, a Tájház felújítására, valamint az Országos Patika Nap megrendezésének önkormányzati támogatása és a Jászvári Többszázéves Társulás által vállalt feladatok 2012. évi ellátásáról szóló tájékoztató elfogadása.

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium pályázatot hirdetett LEADER vidékfejlesztési program keretében. A pályázat célja a hagyományos Árokszállási Nyár rendezvénysorozat megrendezése 2014-ben. A pályázaton elnyerhető támogatás 2.000.000 Ft. A Képviselő-testület döntésével vállalta, hogy 540.000 Ft saját forrást biztosít a költségvetés terhére.

LEADER támogatás keretén belül pályázik az Önkormányzat kültéri játszótér kialakítására a strand és a meleg vizes kút mellett. A beruházási költség összesen 12.700.000 Ft. Az Önkormányzat nyertes pályázat esetén vállalta a 2.700.000 Ft összegű saját forrás biztosítását.

A Belügyminisztérium pályázatot hirdetett közbiztonság növelését szolgáló fejlesztések megvalósításának

támogatására. Az Önkormányzat pályázatának célja az egész város területén 10 kamerás integrált, vezeték nélküli térfigyelő rendszer kiépítése. A hálózat egyik legfontosabb komponense a hálózati kamerarendszer, amely segítségével a település kimenő, illetve bejövő gépjárműforgalma mellett a forgalmas csomópontok is folyamatosan megfigyelhetők. A pályázaton 8.540.496 Ft nyerhető el, emellé saját forrásként 2.135.124 Ft-ot kell biztosítani az Önkormányzatnak.

A Tájház épületének felújítására, valamint az istálló-épület újjáépítésére LEADER támogatásra pályázunk. Nagyon sok civil szervezet tartaná itt a rendezvényeit, ha eső esetén is el tudnának vonulni fedett helyre, illetve, ha a vizes blokk is megoldódna. A műemlékvédelem is minősítette a pályázatot. Az ő jóváhagyásuknak megfelelően a jelenlegi istállóval teljesen megegyező istálló ezen belül vizes blokk épülhet. A beruházási költség összesen 18.670.491 Ft, ehhez 10.000.000 Ft pályázaton elnyerhető támogatás. Az Önkormányzat költségvetésének terhére biztosítja a saját forrást, ami jelen esetben 8.670.491 Ft.

Az idei évben az Országos Patika Nap 2013. június 5-én Jászárokszálláson került megrendezésre, melynek helyszíne a Szent Margit Gyógyszertár. Az esemény

lebonnyolításához 100 000,- Ft önkormányzati támogatást kért a gyógyszertár, amit a Képviselő-testület megadott részükre. Természetesen közvetett támogatásban is részesültek, hiszen megkapták a rendezvényhez szükséges padokat és asztalokat, segítséget kaptak a szervezésben is.

A törvényi előírás értelmében a Jászvári Többszázéves Társulás 2013. január 01-től nem kap állami támogatást. A fenntartási és működési költségeket a résztvevő önkormányzatoknak kell kifizetnie. 2013 januárjában a legnagyobb tagtelepülés, Jászberény Önkormányzata úgy döntött, hogy részvételeket 2013. június 30-val megszüntetik a Társulásban. Ezzel a döntéssel megpecsételődött a Társulás sorsa és 2013. június 30-án megszűnik. A jelzőrendszeres ellátás továbbra is működik, de állami feladat lett. A Képviselő-testület elfogadta a Jászvári Többszázéves Társulás által vállalt feladatok 2012. évi ellátásáról szóló tájékoztatót, illetve elismerte és jóra értékelt a Társulás munkatársainak teljesítményét. Sajnálattal fejezték ki, hogy az együttműködés ezen formája véget ért.

A következő testületi ülésre 2013. június 27-én 14 órakor kerül sor a Polgármesteri Hivatal Dísztermében.

- bb -

## Tájékoztató képviselő-testületi ülésről

A 2013. június 13-ra összehívott soron kívüli ülés napirendi pontjai az alábbiak voltak: az Önkormányzat adósságának konszolidációjával kapcsolatos nyilatkozatok megtétele; döntés a Szarv-ágy patakon építendő mederátjáró kivitelezési eljárása eredményéről; EU önerőalap pályázaton való részvételről; a Gondozási Központ és a Városi Óvoda részére státuszok engedélyezéséről; LEADER programban benyújtandó pályázatokkal kapcsolatban meghozott határozatok módosításáról; az újszászi „Kastély Otthon” intézmény részére televízió adományozásáról; az általános iskola alapítványának támogatásáról és a Fekete Rózsák Kulturális Egyesület támogatásáról.

Gergely Zoltán polgármester elmondta, hogy a város adósságállományából összesen 174.768.790,- Ft-ot vállal át a Magyar Állam, a szennyvíztisztítóra felvett hitelt teljes egészében, az úttörésre felvett hitelből pedig 6 millió forintot.

Az Őrsi úton lévő Szarv-ágy hidat két éve bontották el a leromlott állapota miatt. Saját forrásból épül meg a jogerős építési engedéllyel bíró mederátjáró. Bakainé Magyar Melinda műszaki irodavezető ismertette a beérkezett árajánlatokat: a Mátraaljai Vízgazdálkodási Társulat ajánlata 6.850.000,- Ft +ÁFA-ról szól, és 50% előleg biztosítását kérte, amennyiben megnyerik a kivitelezést; a Mátraközmű Mélyépítő Kft. 7.269.448,- Ft +ÁFA árajánlatot adott. Gergely Zoltán polgármester elmondta, hogy az elkészülő mederátjáró nagy munkagépekkel is járható lesz, a tervezés során természetesen figyelembe vették, hogy nem személygépjárművek fogják elsősorban használni az átjárót. Közel ezeröttszáz hektár mezőgazdasági területet zár el a patak. A gazdálkodóknak nagyon fontos, hogy ne kelljen tovább nagykerülőt tenniük. A kivitelezés befejezése augusztus végére – szeptember elejére várható. A Képviselő-testület a Mátraaljai Vízgazdálkodási Társulat árajánlatát fogadta el, azzal a módosítással, hogy a kivitelezésre 25% előleget biztosít. A fennmaradó kivitelezési díj megvalósulási szakaszonként, 3 részletben kerül kifizetésre.

A Belügyminisztérium által meghirdetett EU Önerő Alap pályázati kiírás az Önkormányzat a Szarv-ágy patak árvízvédelmi fejlesztése pályázatához az önerő kiegészítő támogatására pályázik. A támogatás 65%-os intenzi-

tású, vagyis 21.684.333,- Ft elnyerésére van lehetőség. Ezzel párhuzamosan megjelent egy másik EU önerős pályázat, melynél nem volt szükség önkormányzati döntésre, benyújtásra került, amely 100%-os támogatást adna. Utóbbiról hamarabb döntenek, ezért a két pályázat nem ütközik egymással.

A Jász Ház felújítására benyújtott pályázathoz már korábban elfogadott egy határozatot a Képviselő-testület, melyet módosítani kellett. A módosítás tárgya a megfelelő jogszabályhely, a 35/2013. (V.22.) VM rendelet feltüntetése volt. Másik módosítási indok az önerő változása volt, mely 8.050.454,- Ft-ra változott, az elnyerhető támogatás továbbra is 10.000.000,- Ft.

Dr. Gábris Emese jegyző elmondta, hogy az Apartmanház vezetésével megbízott dolgozó négy órás státuszának nyolc órássá változtatását kérte a Gondozási Központ vezetője, tekintettel a feladatok megnövekedésére, új programok kezelésére. Így az intézmény engedélyezett létszáma 34 főre módosul. A Városi Óvoda vezetőjének kérelmében két óvodapedagógusi státusz engedélyezését kérte. Az indoklás szerint az óvoda vezetését függetlenített vezetőként látja el január 1-től, ezért kötelező óraszám 24 órától 6 órára csökkent. Az óvodapedagógusi munkát csak helyettesítéssel tudják megoldani, illetve a TÁMOP pályázaton való részvétel is jelentős terheket ró az óvodákra. Az intézmény engedélyezett létszáma 31 főre módosul. A képviselők egyhangú szavazással döntöttek a státuszok engedélyezéséről.

A 2013. április 17-én hatályba lépett 114/2013. (IV. 16.) Kormányrendelet rendelkezik arról, hogy az önkormányzatoknak dönteniük kell arról, hogy kívánják-e élni a települési értéktár létrehozásának lehetőségével. A települési értéktár az önkormányzatok területén fellelhető nemzeti értékek adatait tartalmazó gyűjtemény. Létrehozásával egyidejűleg települési értéktár bizottságot is létre kell hozni, amely megszervezi az értéktár munkáját. Az értéktár bizottság feladatainak ellátásához és működéséhez szükséges pénzügyi, tárgyi és ügyviteli feladatokat szintén az önkormányzatnak kell biztosítani. A nemzeti értékek felvételét bárki kezdeményezheti. Mivel a megyei közgyűlés létrehozta a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Értéktárat, és bármely település kérheti a

nemzeti értékeinek oda történő felvételét, ezért az Önkormányzat a javaslatok elkészítésével a Városi Könyvtárat és a Petőfi Művelődési Házat bízza meg és kéri a nemzeti értékeinek felvételét a JNSZM Értéktárba.

Az Újszászon működő „Kastély Otthon” Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Pszichiátriai és Szenvedélybetegek Otthona és Rehabilitációs Intézménye részére egy nagyképernyős televízió adományozásáról döntött a Képviselő-testület. Sok árokszállási személynek biztosít elhelyezést az otthon, és a lakók komfortérzetét szeretnék javítani ezzel a televízióval, mely a közösségi helyiségben lesz elhelyezve.

A Széchenyi István Általános Iskola azon diákok számára, akik különféle műsorokban, városi rendezvényeken részt vettek és megyei vagy országos szintű versenyen dobogós helyezettek lettek, jutalomkirándulást szervez. Most ötvenegy diák és három felnőtt kísérő utazhat el Budapestre. Az iskola alapítványán keresztül az Önkormányzat az előző évek gyakorlatához hasonlóan támogatást ad az utazás költségeinek biztosítására. Csöke István képviselő javasolta, hogy a későbbiekben a Klebelsberg Intézményfenntartó Központot is keresse meg az alapítvány a támogatás kérelmekkel, hogy a működtető és a fenntartó közösen biztosíthassa a szükséges forrásokat.

A Fekete Rózsák Egyesület a Szolnoki Országos Néptáncfesztiválon való részvételéhez kért támogatást, a buszbérlés költségeinek biztosításával. A versenyt már lezajlott, a kérelmet még az utazás előtt benyújtották a Polgármesteri Hivatalhoz. Utólagosan 58.675,- Ft utazási költség kerül részére kifizetésre.

Az „Árokszállási Nyár 2014” programsorozat megrendezésére benyújtott pályázathoz kapcsolódó határozatot két pontban kellett módosítani. Egyrészt pontosításra került a jogszabályhely megjelölés, másrészt az önerő 540.000,- Ft-ról 416.610,- Ft-ra változott, az igényelt támogatás 2.000.000,- Ft maradt.

A kültéri játszótér építéséről szóló határozat módosítását szintén a jogszabályhely megjelölés tette szükségessé.

A soron következő ülés tervezett időpontja június 27.

- nir -

### HELYTÖRTÉNET

## Jászárokszállás és a Csörsz árok

6. rész

### MIT HAGYOMÁNYOZTAK RÁNK A MONDÁK?

Az árok rejtélye régtől foglalkoztatta a térség lakosságát, hiszen számos monda is keletkezett a Csörsz árok születéséről.

A főleg a Jászágóban elterjedt magyar népmonda a longobárdokhoz és egy Rád nevű királyhoz köti az árok építését, nevét pedig Csörsz avar király nevéhez, akit a hajózható csatornának épülő árok mellett sújtott halálra a villám, illetve más változatok szerint az ároképítők bosszúja okozta halálát. Hasonló mondák kapcsolódtak Erdélyben a Rapsonné útja, Tündérek útja, Ördögök árka stb. néven ismert maradványokhoz.

Az Interneten az Észak-Alföld régiójánál „Csörsz árok” címszó alatt találtam a mon-



**Csörsz Árok monda Tóser Béla alkotása**

dának egy egészen leegyszerűsített változatát:

„Jászárokszállás az északi részén áthaladó Csörsz-árok-ról kapta a nevét. A rege szerint Csörsz király elhatározta, hogy a szomszéd király lányát veszi feleségül. Azt szabták neki feltételül, hogy a Du-

nától a Tiszáig hajón vigye át menyasszonyát. Csörsz király a népével mély árkat ásott, mely összeköti a Dunát a Tiszával. A király igen szerette a mulatozást. Az árok ásásával a zúgolódó nép már Jászakisérig haladt, amikor egy zenész már nagyon megszokta a muzsikálást, és fejbe vágta a királyt a hegedűvel. A király menten szörnyethalt. Lett nagy öröm Magyarországon, véget ért a rabszolgaság. Ahol meghalt a király, ott temették el. Ahány munkás dolgozott az ásatásnál, az mind egy lapát földet dobott rá. Így keletkezett az a nagy árok és domb, amely Jászárokszállás határában még ma is látható.”

Folytatás a 3. oldalon.

## A polgármester jelenti

Az elmúlt hónap tudósításait figyelve elmondhatjuk, hogy jó helyen lakunk, mert most árvízről nem kellett félnünk úgy, mint a Duna mentén élőknek. A védekezésből a járszárokszállási tűzoltók is kivették a részüket. Az Önkormányzat pedig hét darab szivattyút bocsátott a budapesti védekezők rendelkezésére. A mezőgazdasági vállalkozók már nem mindig örültek az esőnek, mert a földekre nem lehetett rámenni és több helyen belvíz is megjelent. Ebben az évben az összes csapadék mennyisége meghaladta a 400 millimétert, az esős napok száma pedig a 40-et. A határ nagyon szép, ha sikerül veszteség nélkül betakarítani a termést, akkor rekordhozamokra lehet számítani. A széna betakarításnál is eddig nem tapasztalt problémákat jelentettek a vastag rendek, amelyeket kétszer is át kellett forgatni, hogy teljesen át tudjanak száradni. Az őszi árpa aratása napokon belül megkezdődik, és utána a repce, búza és a többi növény kerül sorra. Az árakba már bekódolták a jó termés kilátásokat, és a tavalyinál 20-25 %-kal alacsonyabb ajánlatokkal jelentkeznek a felvásárlók.

A városközpont szétépítése tovább folytatódik. Köz munkások bevonásával a Posta és a fogadó közötti járda új burkolatot kap. A díszburkolathoz jutányos áron jutottunk hozzá, az egyik kollégánk, Telek Pál szemfülességének köszönhetően. A próbagyártást vásároltuk meg. A minőségen ez nem látszik, árnyalatnyi színeltérések is csak nagyon figyelmes vizsgálódással vehetők észre. A burkolóanyag teljes értékű, és a teljes ár ötödéért megvásárolható volt. A köz munkaprogram keretében megkezdődtek a kátyúzások belső köztútjainkon. A bitumen megvásárlására is lehetőség van ebből a keretből. A termálfürdő parkolóra 2012. december 17-én

adtuk be az építési engedély kérelmünket, amelyre sajnos a mai napig nem érkezett meg a jogerős építési engedély. Érthetetlen ez a hosszú engedélyezési eljárás, mert nem egy bizonyult beruházásról van szó. A parkolóhoz szükséges anyagokat megvásároltuk, és ha majd egyszer megérkezik a jogerős építési engedély, akkor szakaszosan a termálfürdő vendégeit nem zavarva fogunk hozzá a kivitelezéshez.

A megújult termálfürdő nagyon népszerű a vendégeink körében. A problémát most a büfék tulajdonosainak érthetetlen hozzáállása jelenti. Egy vállalkozóról azt gondolja az ember, hogy a vendégeiért mindent megtevére törekszik minél nagyobb bevételre. Hát a mi büféseink nem ilyenek! Problémát jelent az is, hogy a nyilvános telexkönyvi szemle szerint a büfék beteltek több hatóság és bank részéről. Keressük a tényleges tulajdonosokat, akikkel le tudunk ülni tárgyalni a megoldásokat keresve.

A Jászárokszállás Városáért Alapítvány kuratóriumi döntése szerint a Széchenyi utca 1. szám előtt lévő játszóteret körül kerítjük és éjszakára bezárva tartjuk a rongálás megakadályozása érdekében. Az Alapítvány erre 500.000,- Ft-ot biztosított, illetve 500.000,- Ft-tal támogatja a Római Katolikus Egyház Zárda kápolna felújítását és 500.000,- Ft-tal a temető kerítésének újjáépítését. Az Önkormányzat a temető kerítésének felújításához további 700.000,- Ft-tal és a munka egy részének elvégzésével járul hozzá. A bontási feladatokat a IUSTA Kft. vállalta magára.

A nyári szünre azok a szülők, akik elfoglaltságuk miatt a gyermekeket elhelyezni nem tudják, nyári napközibe írathatták be. Tizenegy gyermek jelentkezett, akiknek az első két hétben a Városi Könyvtár, a második két hétben a Család-

segítő Szolgálat, a harmadik két hétben a Művelődési Ház szervez programokat térítés nélkül. Az étkezést az Iskola konyhán tudjuk biztosítani. Több fizetős tábor is indul városunkban, amelyeknek a működéséhez az Önkormányzat hozzájárul hely, anyag biztosításával és pénzügyi támogatással, az igényeknek megfelelően.

A lengyelországi tábor szervezése is befejeződött, ide összesen negyven gyermek fog kiutazni egy hétre. A hozzájárulás 10.000,- Ft személyenként, a többi költséget önkormányzati, illetve egy megnyert pályázat keretében EU-s finanszírozásból biztosítjuk. Negyven lengyel gyereket is fogadunk városunkban, az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően.

A Tehetségért Alapítvány és a Szelenszky Alapítvány a tehetséges, szociálisan nehéz helyzetben lévő gyerekeket támogatja. Az alapítványoknak egyre kevesebb pénzből kell gazdálkodniuk. Gondolatébresztőként szeretném megosztani azt a véleményemet, hogy azok a módos emberek, akiknek nincsenek örököseik, gondolják át annak lehetőségét, hogy vagyoniukat vagy vagyoniuk egy részét ezekre az alapítványokra hagyják, vagy új alapítványt hoznak létre. Minden embernek kimondva vagy kimondatlanul fontos az, hogy halála után is emlékezzenek rá. Van, aki ezért több millió forintos síremléket állíttat magának, amelyet megrongálnak, esetleg tönkretesznek. Mennyivel tovább él az emberek emlékezetében, ha tehetséges, szorgalmas, de nehéz körülmények között élő gyerekek jövőjéről gondoskodik. Kellő empátiával érdemes elgondolkodni azon, hogy milyen jó lett volna ez a segítség akkor, amikor fiatalon neki is megélhetési gondjai voltak.

- Gergely Zoltán -

## Fényrom

2013. május 31-én a városi könyvtárban már nem először került sor Lukács Gergely Sándor verses kötetének a bemutatására. Idén a Fényrom címet adta a haikuit füzérré alakító kötetének. A haiku egy különleges japán versforma, amelynek lényege, hogy többnyire természeti képekkel ábrázolja a múlt egy-egy jelentős pillanatát, nehézsége, hogy kötött versformájában 17 szótagnak kell lennie. A költő Fényrom című új kötetében a természet és az évszakok motívumaival jeleníti meg saját életének jelentős eseményeit, az idő fájó, ám törvényszerű elmúlását és a magyarsághoz, a szülőföldjéhez kapcsolódó emlékeit, érzéseit.



Évszakok 17 szótagban

A megnyitó Ádám Gáborné könyvtárigazgató ismertetőjével kezdődött, ahol bepillantást nyehettünk Lukács Gergely Sándor életműjébe és korábbi munkáiba. Ezután egy rövid összefoglalót hallhattunk a költeményekről és magáról a haiku műfajról, majd a gimnáz-



Bemutakozik a könyv szerzője, Lukács Gergely Sándor

giumunkból négy tanuló felolvasott az évszakok szimbolikájához kapcsolódó versek közül néhányat. Az előadásunk után Tóth Lászlóné adta elő kedvenc haikuit a kötetből, végül Lukács Gergely Sándor beszélt. Megindító történeteket mesélt

tuk értelmezni verseinek lényegét. A megnyitó után kisorsoltak 5 db ajándékkötetet a résztvevők között, és én is a szerencsés nyertesek közt voltam. A sorsolás után pedig könyvvásárlásra és dedikálásra volt lehetőség.

A költő következő kötete a tervek szerint még idén megjelenik, de az már nem haiku-kat, hanem hagyományos verseket fog tartalmazni.

- Érsek Csenge -

### Válogatás a kötetből:

#### Szótlán

*Elszótlánodtam.  
Borzadó szemem nem kímél.  
Jövömbé lát.*

#### Ellengő láng

*Ellengő láng vagy,  
lehanyatló napomnak  
homályló fénye.*

#### Vagyok Uram

*Vagyok Uram, de  
nem jobban. Avaron Anyám  
könyve koppan.*

## Nyugdíjas Egyesület hírei

Május 17-én kirándultunk az „Atomváros”-ba, Paksra. Igyekeznünk kellett, mert fél 10-re várták érkezésünket.

A fogadóbizottság tagjai - Árokszállás szülöttei, Antal Lajos és a Racskó testvérek -

csolatát mutatja be. Továbbhaladva, két idegenvezetőnknek köszönhetően, sok-sok érdekességet láttunk. Úgy mint: interaktív tábla, energiatermelő kerékpár, interaktív világtérkép, információk a radioaktív-

lépcsőházon keresztül jutottunk fel a 33. emeletre, lifttel. Előzőleg védősíkat és füldeget kapott mindenki. Lélegeztelállító volt a látvány. Itt előben láttuk mindazt, amit korábban képekről ismertünk meg.

Délután 4 órára fejeződött be a látogatásunk. Racskó Imre ajándékkal búcsúzott mindenkitől és elkísért minket következő állomásunkra, az étterembe, ahol a kései ebédet elfogyasztottuk.

Hamarosan megérkezett az Idegenvezetőnk, aki elkallauzolt minket a paksi Szentlélek Templomba, melyet Makovecz Imre tervezett. Ámulatba ejtő volt a csodálatos, hagymakupolás építmény. Építéséhez csak fát használtak. A szobrok, a torony anyaga is mind-mind fa. El nem mondható a szépsége. Már nyugovóra készült a nap is, amikor sok-sok felejtethetlen élménnyel gazdagodva elindultunk haza.

- Gné -  
klubtag

Fotó | Major Béláné

## HELYTÖRTÉNET

# Jászárokszállás és a Csörsz árok

### 6. rész

Folytatás a 2. oldalról.

Hogy Jászakisér meg a hegedű miként került ebbe a változatba, nem tudom, de ez biztosan újabb keletű, és nem árokszállási eredetű, mert ott pontosan tudták, hogy a csányi határban található Csörsz vezér dombja, ahol az árok a monda szerint végződött. Igaz, azért megörzött ez a változat is alapvető elemeket a régebbi változathoz, abból, amit lényegében Tompa Mihály is feldolgozott gyönyörű regéjében.

Egy másik változat szerint Csörsz királyfi menyasszonya csak vízi úton volt hajlandó vőlegényéhez utazni, s

ezért kellett az árkot kiásni.

A legtöbb Csörsz monda azonban Csörsz és Délibáb beteljesületlen szerelméről szól, és nem az ara, hanem annak apja eszelte ki fondorlatos módon az akkori körülmények között - megfelelő időben - szinte teljesíthetetlen feltételt: Ez a ravasz király a mondákban általában Rád longobárd király, aki Csörsz, avar királyt hívta segítségül a németek elleni háborúba. A kérést Csörsz teljesítette, de az volt a kikötése, hogy győzelem esetén Rád lányát, Délibábot, vagy Delibábot, egyes esetekben Delibábot, feleségül kapja. Csörsz segítsége

hatékony volt, de a ravasz és álnok Rád kifundálta, hogy csak vízi úton viheti el országába a királylányt. Csörsz mindenkit az árokásásra kényszerített, köztük egy Jákó nevű lantost is elhajtott a gyermekágyas felesége mellől. A kis Dósa immár felnőttként az árok partján rátalált ősz, öreg apjára Jákóra, és bosszúból, csákányával agyoncsapta az épp arra lovagló Csörsz királyt. Egy másik, hitelesebb változatban, melyet Tompa Mihály dolgozott fel, nem szerepel sem Jákó, sem Dósa, Csörsz pedig villámcsapástól hal meg. - dr. Földi József - folyt. köv.



Vendéglátóinkkal

kedvesen fogadtak és szívesen megmutatták Magyarország egyetlen atomerőművét. Először a Látogató és Tájékoztatóközpontba indultunk, elsétálva a világhírű tudósok mellé szobrai előtt. Belépve az előtérbe egy akváriummal találunk szembe magunkat, amely az Atomerőmű és a Duna kap-

vitásról, a háttér sugárzásról, a maghasadásról, a blokkok működéséről. Az Atomenergetikai Múzeum az Atomerőmű építkezési munkálatait, üzemeltetését és tárgyi emlékeit örökíti meg. A legnagyobb élmény következett: beléptünk az üzem területére! A reaktor csarnok megtekintéséhez egy



**Sorozatunk első jászágói szereplőjére valóban igaz az „értől az óceánig” hasonlat. Pici településről hosszú évek miniszteri kitüntetésekkel, díszoklevelekkel, díjakkal fémjelzett munkájával ért fel szakmája csúcsára, a helyettes országos tisztifőorvosi posztra. Falun született nagyvárosi nő. Gyakorlott vendéglátó, aki olykor gyorsétterembe is jár. Családcentrikus munkamániás. Rutinos nyilatkozó, akiben nincs szereplési vágy. Ez mind Dr. Szabó Enikő. És még mi minden? Erről kérdeztük.**

– Egy szakember, aki enyire tisztában van a higiéniai előírásokkal, ha civilként bemeleg egy üzletbe, akarattal észreveszi a hibákat?

– Nem úgy járok boltba, hogy hol találók hiányosságokat, de a szemem jobban kiszúrja ezeket, igen. Bemelegyek valahová, és önkéntelenül látom, ha valami nem megfelelő. Aztán van, hogy nem teszem szóvá, de ha nagyon kirívó a szabálytalanság, akkor udvariasan elmondom az eladónak, hogy miért veszélyes az, amit csinál. Ez a lényege a munkámnak is. Mi soha nem valaki ellen akarunk cselekedni, hanem mindig a közegészségügy védelmében. Azt szeretnénk, hogy érezzék az emberek, mi azért dolgozunk, hogy egészségüket biztonságban tudhassák.

– Mi a szívégye a közegészségügyön belül?

– Szerencsére olyan szakmám van, ami számos ponton találkozik a való élettel. Ebben az értelemben, mindegy, amivel foglalkozunk, a szívégyem. Jó példa erre az elmúlt év egyik legnagyobb sikere közegészségügyi szempontból, a dohányzás zárt terekből történő kitiltása. Amilyen sokat küzdöttünk a bevezetésért, amennyi ellenállással találkoztunk, hogy nem lehet betartatni, hogy ki fognak ürülni a vendéglátóhelyek, olyan pozitív lett a végeredmény. Aztán ott a közétkeztetés megreformálása. Az én három gyermekem is járt bölcsődébe, óvodába, iskolába, tudom milyen fontos,

hogy a menzán tápanyagokban gazdag enivalót kapjanak a gyerekek. Többek között azért is, mert a felmérések szerint sokan odahaza nem kapnak meleg ételt. Vizsgálataink azt mutatják, ugyanannyi összegből egy egészségesebb menü is összeállítható, ez gyakran csak odafigyelés kérdése. Készítettünk egy táplálkozási ajánlást, most ennek jogszabályként való megjelenésén dolgozunk.

– Az egészséges táplálkozásról beszél, mégis egy gyorséttermet választott a beszélgetés helyszínéül.

– Tudom, nagyon gyakran szidják a gyorséttermeket, hogy nem egészséges ételeket kínálnak. Én azt mondom, hogy mértékkel kell mindent fogyasztani. Akik minden nap itt és ugyanazt fogyasztják, azok valóban helytelenül táplálkoznak. De ezeken a helyeken is lehet találni olyan ételeket, amelyek eleget tesznek az egészséges táplálkozás elvárásainak. A kulcs a változatosság és a mértékletesség.

– Az utóbbi időben a munkájának szerves része a nyilatkozás, az állandó interjúképesség. Egy egész ország figyeli, hogy mi mond. Mennyire volt ezt nehéz meg szokni?

– Nagyon hamar bedobtak a mélyvízbe, mindenféle instrukció nélkül. Ezért kidolgoztam a saját módszereimet, ami nagyon egyszerű: mindig természetesen, őszintén és az igazat. Akkor nem lehet baj, nem kell könlábra, tudom milyen fontos,

## EGY KÖZÜLÜNK

# Dr. Szabó Enikő

ket, csak arról beszélni, ami otthon vagyok, amit ismerek, ami a szakmám. A bajok akkor kezdődnének, ha mást kellene mondanom, mint amit valójában gondolok.

– Kell néha mást mondani?

– Nem, szerencsém van, mindig arról kell beszélnem, amivel teljesen azonosulni tudok, amit bármikor vállalkozok. Inkább a hogyanon kell még javítanom, a kommunikációs kolléga ugyanis időnként rám szól, hogy hadarok. Interjú közben gyakran ott áll a kamera mögött és mutatja, hogy mikor kell lassítanom. De a múltkor már megdicsért, hogy látja a fejlődést.

– Az emberektől kap visszajelzést a tévés szereplések után?

– Nagyon aranyos élményeim szoktak lenni. A múltkor például a piacon voltam bevásárolni, és mögöttem egy néni megszólalt: ha maga ide áll sorba, akkor én is. Máskor pedig csak annyit mondanak egy-egy felvétel után: láttuk, jó volt. Ezek jól esnek, mert ha engem láttak, akkor azt is hallották, amit mondtam, így nem hiába dolgoztunk, eljutott az üzenet azokhoz, akiknek szántuk. Ebből a szempontból - bár nincs bennem szereplési vágy, talán még egészséges fokú sem -, fontosnak tartom a tévés megkereséseket.

– Mindig is a közegészségügy érdekelt az orvoslásán belül?

– Hazudnék, ha azt mondanám, hogy ezért végeztem el a fogorvosi egyetemem, szerettem nagyon kevesen van-

nak ilyenek. Nem is ismertem ezt az ágazatot, nálunk Jászágón nem nagyon találkoztam „kőjásokkal”. Csak annyit tudtam, amennyit az egyetemen közegészségtanból tanultunk. A véletlen sodort erre a területre. Mikor végeztem, már meg voltak a gyerekek, emiatt mindenhol féltek alkalmazni, hogy a picik miatt nem leszek képes megfelelően ellátni a munkámat. Így hát a jász konokságommal bementem az akkori Egészségügyi Minisztériumba, hogy én nagyon szeretnék dolgozni, segítsenek nekem állást találni. Megnézték, hol van üresedés, elmentem az első címre, a 8. kerületi közegészségügyi járványügyi szolgálat vezetőjéhez és fél is vettem. Ez volt az első és remélem az utolsó eset, hogy én jelentkeztem egy állásra, utána mindig hívtak. Így kerültem az ÁNTSZ Fővárosi Intézetéhez, majd a Fővárosi és Pest Megyei HGSZH Élelmiszerláncbiztonsági és Állategészségügyi igazgatóságához és 2010-ben az Országos Tisztiorvosi Hivatalhoz helyettes országos tisztifőorvosi posztra. Szerencsés vagyok, mert nagyon megtaláltam magam ezen a területen, élvezem, amit csinálok.

– Úgy tűnik, hogy amilyen véletlenül indult ez a pálya, olyan sikeres lett. Miniszteri kitüntetések, díszoklevelek, díjak sora szegélyezi a karrierjét. Volt megyei, majd regionális tisztifőorvos, három éve pedig a szakma csúcsára ért a helyettes országos tisztifőorvosi kinevezéssel.

– Sokszor én is meglepődöm, hogy milyen sikerek

állnak mögöttem. Anyukám azt tanította: ha valamit csinálsz, azt csináld jól. Én csak tettem a dolgom, és az újabb feladatok és magasabb megbízások jöttek maguktól. Az első munkahelyemen is megtaláltam a helyem, de az, hogy a munkát, amit szeretek a szakma csúcservével végezhetem, hogy közvetlenül tehetek azért, hogy a közegészségügy helyzete Magyarországon jobb legyen, külön öröm.

– Bármennyire is élvezzi a munkáját, rengeteg elfoglaltsága van. Ezt az interjút is hosszú ideig egyeztetettük. Milyen áldozattal jár egy ilyen fesztiválok munkatempója?

– Áldozatnak nem mondanám, de nagyon jó időbeosztás kell hozzá, az biztos. Korán kezdem a napot, és késő este, vagy inkább kora hajnalban fejezem be, de minden hétfőre próbálom összehozni a családot és gyakran a hétköznap esték is - elfoglaltságuktól függően - közösek. Előfordul, hogy miután ők hazamennek este, én még visszamegyek az irodába, és elintézem a halaszthatatlan ügyeket. Szeretnék mindkét helyen megfelfelfelni. Korán egyedül maradtam a gyerekekkel, és ez megkívánt egy bizonyos szigorú, következetességet, fegyelmet. Úgy gondolom, ez nem vált sem a gyerekek, sem a gyerekeimmel való kapcsolatuk kárára. Egyikük sem akart messzire költözni, van, aki öt percre, van, aki két emelettel lejjebb lakik tőlem, úgyhogy talán annyira nem csinálhattam rosszul a dolgom.

– Pedagógus környezetben nőtt fel, szülei mindketten tanárok. Mennyiben határozta meg a gyerekkorát?

– Engem ők tanítottak is, édesanyám alsó tagozatban, édesapám felsőben fizika tanárként. A családi legendárium szerint még a vasárnapi ebédnél is jelentkeztem, hogy kérek szépen repe-tát. Nagy szeretetben nevelkedtem, de szigorúak voltak velem, elvárták, hogy jól tanuljak. Az első elégtelenemet is az édesanyámtól kaptam, mert nem készítettem számológépét. Nem figyelmeztetett előző nap, hanem jó pedagógusként megvárta, hogy másnap mit produkálok. Ez a fajta következetesség később csak az előnyömmé vált. Azt gondolom, ha a szüleim nem Jászágón élnek, kitüntetésekben bővelkedő oktatók lettek volna. Díjak helyett viszont megmaradt nekik a tanítványaik szeretete, amit én kislánként ugyanúgy csodáltam, mint most visszatekintve.

– Ilyen pozitív példával Ön előtt, miért az orvosi pályát választotta?

– Pedagógus környezetben nőttem fel, így más hivatást elképzelni sem tudtam. Az orvosi pálya édesanyám ötlete volt, az ő rábeszélésére „választottam” ezt a pályát, amit soha nem bántam meg, tehát a sikereimet is ilyen értelemben neki köszönhetem. Szerencsére azért néha van módom tanítani. Nagyon örülök, ha olykor felkérnek az Egészségügyi Főiskolán egy-egy óra megtartására, vagy szakmai előadásokra. Már többször visszahívtak előadást tartani, valami tanári véna talán mégis szorult belém?

– Juhász Dorottya –

## A Deák-diákok csángó fesztiválja

A Deák-diákok is megemlékeztek a Nemzeti Összetartozás napján az 1920-ban íródott trianoni békeszerződésről, melynek következtében Magyarországot megcsönkítették.

Varnyú Rita tánctanár segítségével az iskola valamennyi tanulója részt vehetett egy igazi közös csángó táncórán. A rendhagyó foglalkozáson minden diák nagyon jól érezte magát. Érdekes volt felvételt hallani arról, hogyan őrizték meg a csángók az ómagyar nyelvet napjainkig, és az elnyomás ellenére a magyar hagyományokat is. Jó volt megtanulni a dalait, mondókáikat, és elsajátítani pár tánclepet. Számunkra ez az óra élvezetes és tanulságos is volt egyben, mert sok hasznos információval gazdagodtunk a moldvai csángókkal kapcsola-

latban. Majkutné Tóth Emma igazgatónő beszéde pedig ráébresztett bennünket ennek a napnak a fontosságára.



Csángó táncokat tanulnak a gimnazisták

gára: Az elszakított területekről menekült magyarság a békediktátum aláírásának napján tüntető felvonulást rendezett Budapesten, a

születélnöke Magyarország 36 legnagyobb egyesületének megbízásából tiltakozást olvasott fel a békeszerződés aláírása ellen.

Részlet a beszédéből:  
"Büszkén emlékeztetek arra, hogy a magyar nép adta a kontinensnek az első szabad alkotmányt, ez a nép védte meg évszázadokon át Európát a keleti barbársággal szemben, mi ajándékoztuk meg az emberiséget nagy és szent életű uralkodók, dicső hadvezérek, halhatatlan tudósok, költők, művészek hosszú sorozatával. Elhagyottan, megaláztatottan áll itt nemzetünk, és mégis úgy érezzük, büszkeség és dicsőség magyarnak lenni. Balsorsunk közepette erősítsen bennünket a gondolat, hogy a nemzet sorsa végül nem írott szerződéseken, hanem fiainak erényein fordul."

– Jáger Brigitta,  
Rostás Gina –

11. B

## Eljött a búcsú perce...



Köszönetüket mondják el a végzős diákok

Folytatás az 1. oldalról.

A jutalomkönyvek átvételkor hallhattuk, hogy diákjaink milyen sok területen mérették meg magukat, érték el szép eredményt, melyhez kellett az egyén, a csapat összefogása és a megfelelő szaktanári segítség a felkészülésben és a biztos segítő szülői háttér.

Sokszínű, célratörő diákévek, csínytevések, maradandó előadások, tettek, szép eredmények. Ezek voltak tanítványaink. Egy közös utazás a mai nappal befejeződött, de minden utasnak van lehetősége egy különös járműre felszállni, mely készen áll az utazásra, a még ismeretlen területek felfedezésére, meghódítására, mely segíti az álmaik, vágyaik megvalósításában. Egy különös autó, melyet mindenki magá-

nak álmodhat, irányíthat, az útját is maga tervezheti meg. A díszletben megfestették, bizunk benne, hogy ilyen színes is lesz életük ezen az álomautón.

*Már nem szól a csengő,  
Már néma az iskolánk.  
A pad, hol egykor ültünk,  
Most már üresen áll.*

*De én emlékszem majd rátok,  
Ti kedves, széchenyis diákok.*

A tavalyi év hagyományának megfelelően az osztályok nyakkendőjének megfelelő színű lufik szálltak fel gondolataikkal, vágyaikkal, üzenetikkal a felhők felé, az ismeretlen meghódítására. Az utazás elkezdődött, jó utat kívánunk nektek ballagó diákok!

- Szabó Erika -

Fotó | Majorné Nagy Mária

Folytatás az 1. oldalról.

A szombati bográcspartiról ugyancsak hiányzó ÁBK elnök Kovács J. Béla pedig Észak-Oszétia fővárosában Vlagyikavkázban volt, "Az Oszét nép etnikai kialakulása és etnikai története" elnevezésű kongresszuson, ahol a világ legismertebb alanistái között, Magyarországot képviselve tartott orosz nyelvű előadást, "A jászok etnikai identitása és öntudata" címmel, de maradtak még vezetői tagok arra is, hogy a Jász-ház udvarán újíregi barátaink pálinkás fogadásáról gondoskodjanak.

A pálinkázós, borozós baráti beszélgetéshez Balogh Edina és Barátai Népi Zenekar zenéje társult. Sajnos az időjárás ez alkalommal is zivatáros arcát mutatta, s a szabadtéri parti a szembe szomszéd a Zöld kilenc különtermében folytatódott,



A Rozmaring Pávákör szórakoztatja az újíregi vendégeket és a házigazdákat

## Újra bográcstolt az ÁBK



Marika néni mesél - Tóth Lászlóné és a gyerekek

ami a vacsora tálalásakor már szűknek bizonyult. Ez azonban ilyen létszámú társaságnál utoljára fordult elő, hiszen az Újíregiekkel elfogyasztott közös vacsora után a tulaj átalakításba kezdett, s

a legközelebbi közös együttlétre már háromszor akkora terem állt rendelkezésre.

A vacsora utáni búcsúzkodás abban a kellemes hangulatban történhetett, hogy hivatalos rendezvényen a nyá-

ron még háromszor találkozhatunk újíregi barátainkkal, a Jász Világtalálkozón, az Árokszállási Birkafőző versenyen, az Újíregi Falu Napon.

Az egyéni találkozások lehetősége persze korlátlan.

- and -

Fotó | Ördög Józsefné és Balogh Balázs



Balogh Edina és Barátai Népi Zenekar

Június 5-én rendezték meg a jubileumi X. Országos Patika Napot, és erre a napra főszereplővé vált a jászárokszállási Szent Margit gyógyszer-tár. Ez volt a helyszíne ugyanis az esemény országos megnyitójának.

Dr. Szócska Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztériumának egészségügyért felelős államtitkára tartotta a nyitó beszédet. Ebben hangsúlyozta, hogy egy évben hatvanmillió találkozás zajlik a patikákban betegek és gyógyszerészek között, így a patikusoknak „hatvanmillió esélyük van arra, hogy valamilyen népegészségügyi üzenetet továbbítsanak a lakosságnak”. Többek között vendégei voltak még a rendezvénynek professzor Dr. Kovács Gábor, az Országos Korányi Tbc és Pulmonológiai Intézet Főigazgatója, Dr. Szabó Enikő, helyettes országos tisztviselő orvos, Dr. Galambosné dr. Visy Mária, megyei tisztviselő gyógyszerész, Dr. Éger István, a Magyar Orvosi Kamara elnöke, Dr. Hankó Zoltán, a Magyar Gyógyszerészeti Kamara elnöke, valamint országgyűlési képviselők, polgármesterek.

Dr. Dobos Józsefné dr. László Erika, a Szent Margit Gyógyszertár vezetője elmondta, mi-

## Országos Patika Nap Jászárokszálláson



Dr. Dobos Józsefné dr. László Erika, mögötte Dr. Szócska Miklós, mellette dr. Hankó Zoltán

lyen nagy büszkeséget és feladatot jelentett az országos esemény megrendezése. Hozzátette, hogy valószínűleg figyelembe vették a felkérők, hogy hat éve eredményesen rendezik meg a Patika Napot. Szép sikerek társultak ehhez: a Szent Margit Gyógyszertár 2009-ben országos I. helyezett lett, 2010-ben elnyerte az Év Patikája címet, 2011-ben elismerő oklevelet kapott a rendezésért, tavaly pedig a megyei megnyitót rendezhették meg.

Az idei Patika Nap kiemelt témái: a dohányzás egészségkárosító hatása és a mozgásszervi betegségek megelőzésének lehetőségei. A szakem-

berek miniszimpóziumon vettek részt, ennek keretein belül sor került a megye



Mérések és eredmények

Orvos - Gyógyszerész Találkozója is, és a Patika Napon hirdették meg a Nemzeti Do-



Várakozás a szűrőbuszra

hányszáellenes Programot is. Az érdeklődőket a megszokott szűrővizsgálatokon, illetve egészségügyi tanácsadá-

védelmi Szűrőprogramja részeként, az országot járva, ezen a napon Jászárokszálláson vizsgálta a helyi lakosság egészségügyi állapotát a legkorszerűbb diagnosztikai eszközökkel. Természetesen idén is, mint minden évben, sok színes szórakoztató program várta a látogatókat. Így többek között volt tánc- és sportbemutató, rajzpályázat és minikoncert, valamint a gimnázium diákjainak színelőadása. A Deák Ferenc Gimnázium, Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskola kilencedikes diákjai közösségi szolgálat keretében segítették a rendezvény előkészítését és részben a lebonyolítását.

Dr. Dobos Józsefné dr. László Erika elmondta, hogy eredményesen zárult a Patika Nap, hiszen a mind a szűrőkamion, mind a jászberényi Szent Erzsébet Kórház dolgozói 180-180 embert, a Patika munkatársai 200 embert vizsgáltak meg. Ezeket túl az OMRON-Hungimex Kft. is folytattak szűrővizsgálatokat. Így az érdeklődő jászárokszállásiak képet kaphattak egészségi állapotukról.

A Szent Margit Gyógyszertár vezetője hangsúlyozta, hogy a gyógyszerészeknek is egyre inkább olyan páciensekre van szükségük, akik együttműködést mutatnak a gyógyulási, de leginkább - hangsúlyozottan - a megelőzési folyamatban, hiszen a gyógyszerész nem csupán „méregkeverő”, hanem egészséget támogató munkás. Az egészségtámogatás élethosszig tartó folyamatát az érzékelteti, hogy a Patika Napon évek óta az általános iskolai korosztályt, a középiskolai korosztályt, a fiatal felnőtteket, a középkorúakat és az idősebb korosztály képviselőit is meg tudják szólítani.

- Bágyi Rita -



Ősztől megint iskolás lettem. Most már igazán. A háború nem vonult el nyomtalanul az intézmény felett. Teljesen feldőlv, kifosztva maradt a tanterem, a tanítói lakás, minden. Rengeteg munkába került a szülőknél meg a községnek, mire használható állapotba hozták.

Leszerelt kedves tanítónk Váradai János is, akit alig, hogy 1943-ban bemutatkozott, máris elvitték katonának. Hazatért hát, és feleségével, kicsi fiával Istvánnal elfoglalták a szolgálati lakásukat.

Velük együtt nyugalom, állandóság költözött Négyszállásra. Probléma azért akadt. Mindjárt az, hogy alig lehetett tanszert, füzeteket, írószert kapni. Gyakran kiradíroztuk a már megírt sorokat az irkából, azután újra irtunk bele. Télen nem volt tüzelő. Reggelenként kis csomagokkal vonultunk az iskolába, ki milyen tüzelőanyaghoz jutott hozzá. Kukoricacsutkát, rőzset, esetleg pár darab tűzifát cipeltünk magunkkal. Nehéz idő volt, de átvészeltük! Egy tanteremben tanult mind, az akkor már nyolc osztály. Ma elképzelhetetlen, de mi egész jól megvoltunk.

## Eleven múlt

### VI. rész

Életem meghatározó időszak volt ez. Lelkes, nagy tudású tanító nevelt minket, de csaknem annyit köszönhetünk a feleségének a tekintetes asszonynak. Ekként szólítottuk, de megérdemelte a titulust. Ha a tanító úrnak a fiúkkal kertben vagy egyebütt dolga akadt, lányokat ő vett a szárnya alá. Oktatott, nevelt bennünket. Nem volt ugyan pedagógus, de példamutatásával sok mindent megtanított velünk. Sőt mivel megszületett közben a második fiacskájuk, Csabi még a kisbaba gondozásába is beleszállhatunk. Kézimunkázni, varrni, kötni, háztartást vezetni, de mindenekelőtt a tisztaságra, rendszeretetre, illendő viselkedésre oktatott minket. Áldjuk érte!

Milyen kegyes a jó sorsom, hogy a Jászok világtalálkozója ágódi rendezvényén adódott alkalom találkozni vele, és köszönhettem a drága jó Otika néni. Teltek, múltak az évek. Egy idő után, talán 1948-ban osztott formában kezdtek tanítani minket. Mivel csak egy tanterem volt, az alsó tagozat egytől négy osztályát délelőtt a felsősöket, pedig délután. A rendszert hetente cserélték. Kaptunk új tanítót, elhivatott, sokirányú ismeretekkel rendelkező pedagógust, Szabó Gyulát. Hihetetlen türelemmel igyekezett világosságot gyűjtani a paraszt kamaszok kemény koponyájába. Színdara-

bokat rendezett, táncolni, szerepelni oktatott minket, és megszeretette velünk az olvasást. Korunknak, értelmünknek megfelelő értékek felé terelgetett bennünket. Nem sajnálta saját kis könyvtárát felhasználni erre. Magam anynyira visszaéltem a lehetőséggel, hogy csaknem minden könyvét elolvastam. Óriási élmény volt, hiszen ilyen tömegben nem találkoztam eddig könyvvel. Környezetemben a Biblián és a Kincses Kalendáriumon kívül ritkán került a kezünkbe más.

Kisiskoláskori kedves tanítóm elköltözött családjával Jászberénybe. Helyette fiatal tanítónő érkezett hozzánk, Görbe Sárka, kedves, vidám teremtés, aki az alsó tagozatot oktatta. Kicsit irigyeltük őket, mert úgy éreztük kevésbé szigorú, mint a mi tanítónk. Később persze hasznát vettük annak, hogy sokat követelt tőlünk. Magam részéről hálával tartozom nekik, és örülök, ha alkalom adódik találkozni velük, és vén fejjel megköszönni áldozatos munkájukat.

Közben változott a világ. Jó, vagy rossz irányban, ki-ki a maga sorsán tapasztalta.

A tanyán, ahol mi feles bér-lők voltunk, a tulajdonos cséplőgépet, felszerelését elvették. Nem maradt más lehetőségük, mint hogy maguk dolgozzanak a birtokukon. Mi pedig beköltöztünk a községbe, műveltük szüleim frissen meg-

örökölt kevéske földjét, és él-tünk ahogy lehetett.

Nyolcadikos voltam, november-től városi iskolás. Nem volt könnyű. Különösen sokat kínlódtam az orosz nyelvvel. Nehezen tudtam lépést tartani a többiekkel, de azért sikeresen elvégeztem az általánost, szeptembertől gimnazista lettem.

Csak hogy ezzel már befejeződött a gyerekkorom, és mindaz, ami nekem addig maga volt a szabadság, a boldogság.

A tanyai élet pedig? Nos nekem akkor véget ért az is. De úgy őrizte meg emlékezetem, ahogy szerettem, fűvel, fával, madarakkal, tengernyi kalanddal, rengeteg élménnyel. Azt már nem követtem nyomon, amikor ez az életforma teljesen felbomlott, mint idejét múlt intézmény. Elnéptelenedtek a tanyák, az emberek sokan beköltöztek a városba, a fiatalabbja szakmát tanult és az iparban helyezkedett el.

Nagy mezőgazdasági üzemek alakultak, amelyekben inkább csak idősebbek maradtak, akik érthető módon kevés lelkesedéssel folytatták a megszokott munkát, pedig a gépek könnyítettek rajta valamelyest.

A tanyák meg lassan, reménytelenül magukba roskadtak. Ami a dolgos, békés családi élet székhelye volt egykor, most az enyészett a pusztulás képét mutatja. Előregedett, csonka gyümölcsfák még virágot bontanak tavasszal, egy-egy kitartó jegenyefa őrzi még a szorgos gazda emlékét.

Gaz veri fel a romokat, köztük kopott bundájú, öreg róka csavarog. Nem kell tartania a csaholó kutyáktól, de csirkének, kacsának sem találja nyomát.

Múltba merül a tanyavilág, talán nem is tér vissza többé. Kár...

### VÉGE

– Ossik Jánosné  
Nagy Gy. Katalin –

## „Jézus az élet kenyere”

„Aki hozzám jön, nem éhezik többé, és aki bennem hisz, nem szomjazik soha.” János 6, 35.

Bizonyára így gondolta az a 31 elsőáldozó aki, 2013. május 12-én, vasárnap Urunk Mennybemenetelének ünnepén, a 9 órai szentmisében először vette magához Jézus titokzatos testét..

Már szombaton megtapasztalhatták Isten irgalmas bocsá-

natát, amikor tisztára mosták lelküket a bűnbocsánat szentiségében. Az ünnepi szentmisét Gyenes Gyula plébános atya mutatta be. Milyen jó lenne, ha a fiatalok, nemcsak ezen a napon járulnának szentáldozáshoz, hanem vasárnapokon ígéreteikhez hűek maradnának, és gyakran szívükbe fogadnák Jézust és kegyelmeiben részesednének.



„Boldog a mi lelkünk, mert Jézust befogadtuk.”

\* \* \*

2013. május 26-án, templomunk búcsújának ünnepén, Szentháromság vasárnapján ismét ünnepelni gyűltünk össze templomunkban, hiszen ekkor szolgáltatta ki Dr. Katona István egri segédpüspök atya, a bérmálás szentségét, a 31 felkészült fiatalnak.

Bérmálkozáskor a Szentlélek megerősít keresztény hitünkben és szeretetünkben. A templomunk hívó közössége együtt imádkozott a bérmálkozókért. Püspök atya a szent-

mise végén minden jelenlévőt megajándékozott az Isteni Ir-galmasság szentképével, melyet előtte megáldott. Kért mindenkit, hogy sokat imádkozzák el ezt a kis imádságot, amely a szentképen olvasható.

„Ha betölt a Lélek, szétárad benned a béke, és szabaddá válsz a szeretetre, hogy azt tedd végre, amire elhívást kaptál.” – Simon András

– Csoszor Erzsébet –

Fotó | Majorné Nagy Mária



A Szentlélekben megújult fiatalok

## Jutalomkirándulás

Június 18-án az általános iskola felső tagozatából negyvennégyen jutalomkirándu-

tanulók, akik a városi kulturális rendezvényeken szerepeltek. Bató Ilona tanárnő,

meg, ahol idegenvezető kálauzolt végig bennünket ebben a gyönyörű templomban, rendkívüli pillanat volt, hogy még a Szent Jobbot is láthattuk. Majd az állatkertbe indultunk, ahol a nagy meleg ellenére is sok állatot és azok élőhelyét is tanulmányoztuk. Végül a leginkább várt program következett, az Aquaworld, ahol mindenki kedvére csúszhatott, úszhatott, szörfözhetett. Ezúton szeretnénk megköszönni az önkormányzatnak és a helyi takarékszövetkezetnek, hogy biztosították számunkra ezt a kirándulást! Felejthetetlen élmény volt!

– Banka Tamás  
és Hopka Zoltán –  
6.a



lásban részesültünk. A kiránduláson azok a tanulók vehettek részt, akik megyei vagy országos tanulmányi versenyeken kiváló eredményeket értek el, illetve azok a

Érsekné Kácsor Edina tanárnő és Kiss Gábor tanár úr kísérték el minket. A kirándulás helyszíne Budapest volt. Legelőször a Szent István Bazilikát tekintettük

### LEGJOBBAK KÖZT A DEÁKOSOK!

416 középfokú intézmény diákjai közül több mint 5800-an játszottak az Éltrevaló kvízzel. Iskolánkból, a jászárokszállási Deák Ferenc Gimnázium, Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskolából 139-en versengtek az OTP Banknak a Facebook oldalon indított, középiskolásoknak szóló pontgyűjtő pénzügyi edukációs játékán, amelynek célja az volt, hogy segítséget nyújtson a pénzügyi ismeretek elsajátításában.

A verseny 3 hétig zajlott. Ennek során térképet kellett felfedeznünk, feleletválasztós kérdésekre válaszolnunk, gyűjtöttük pontjainkat az otthon, az iskola, szabadidő, diákmunka, és a bank területei között barangolva.

„Barátoddal moziba mentetek, ahol a büfénél 5000 Ft alatti összeget fizetett ki PayPass kártyával. Kérték-e tőle a PIN kódot?” Ilyen és hasonló jellegű kérdésekre kellett válaszolnunk. (Válaszunk: a PayPass folyószámlához igényelhető fizetőeszköz. A matrica nem más, mint egy okos PayPass™ fizetőeszköz, amely kis méreténél fogva bármilyen gyakran használt, személyes tárgyra ráragasztható (pl.: mobiltelefonra, kulcstartóra), így mindig kéznél van. 5.000 Ft alatt PIN kód megadása nélkül, 5.000 Ft felett PIN kód megadásával hajthatod végre vásárlásaidat). A kérdések között ilyen és hasonló képrejtvényekkel találkoztunk: Mit ábrázol a kép? (Válaszunk: kaján mosoly).

Bónusz-, villám- és napi kérdésekkel kellett megbirkóznunk –, egyszóval izgalmas megmérettetés volt. Létrehoztunk egy közös csoportot, hogy iskolánk tanulóiként egymást segíteni tudjunk. 3 hét alatt mi, versenyzők közel félmillió kérdésre válaszoltunk. Erre büszkék lehetünk, ahogyan arra is, hogy volt olyan nap, amikor 6330 villámkérdésre adtunk választ, és az is megesett, hogy egyetlen nap alatt 4444-en léptünk be a játékba! Szép játék volt, szép teljesítménnyel: 416 iskolából iskolánk a 8-dik helyen végzett. Szakmai tudásunkat gyarapítottuk, céljainkat elértük! Reméljük öszel lesz folytatása ennek a szenzációs játéknak!

A játékosok nevében: Turi Alexandra 12. B

# Esemény - eredménynapár

182 tanítási nap oly gyorsan elszaladt és ismét itt a vakáció, a pihenés, a kikapcsolódás, a feltöltődés ideje. Iskolánk tanulói számos nyári program közül választhatnak. Lehetőségük lesz a nyáron megtanulni úszni, akik beiratkoztak az úszótanfolyamra, jó zene és hozzá megfelelő koreográfia megtanulása vár a mazsorett tábor résztvevőire, míg, akik kalandra vágyanak, a kalandos nyári táborban valósíthatják meg álmaikat. Jászberényben az évek óta megrendezésre kerülő gitártáborban iskolánkból 4 fő vesz részt. A felsős és a végzős diákjaink határainkon túlra szervezték a kirándulásait. Lengyelországba, jutalomtáborban vesznek részt nyolcadikos tanulóink a nyolc éves tanulmányi, közösségi, kulturális munkájukért. Azon tanulóink, akik az angol nyelvtudásukat szeretnék fejleszteni, illetve az iskolában tanultakat kipróbálni Angliába látogatnak. Számos program, tábor közül választhatnak tanítványaink, melyeket szervezetek, intézmények szerveztek a nyárra.

A Tudorka Magazin Állatkerti séták cikksorozatához a legjobb pályázatokat beküldő osztályok színvonalas munkájukért és ötletes megoldásai-

kért könyvsomaggal díjazták, és elismerő oklevelet kaptak. Az országból 280 osztály nevezett, köztük iskolánk 4. a osztálya is. Az osztály tanuló és osztályfőnökük, Kovácsné Tösér Zsuzsanna, valamint Kis-Simonné Goda Éva, Tűzkőné Nemoda Andrea és Majorné Nagy Mária szülők segítették a gyerekek munkáját. A gyere-

2 - 8. osztályig. Az alsós gyerekek közül a legjobb eredményt elérők könyvjutalomba részesültek.

A Könyvmolyképző és Bendegúz Akadémia egy felmérést végzett tanulóink körében az olvasási szokásaikról. Iskolánk tanulói közül 316 vett részt.

A Bendegúz Gyermek- és If-



## Játszottunk, nyertünk, olvashatunk

kek 28 kötetes kiskönyvtárat kaptak munkájuk elismeréseképpen. Gratulálunk kitarító és színvonalas munkájukhoz.

Az Olvass velünk! Országos olvasási mozgalomba iskolánk már 3. éve kapcsolódott be. Bódisné Mezei Mária könyvtáros tanító néni javította ki a feladatlapokat. Idén 234 fő vett részt

júsági Akadémia Levelező versenyén tanulóink munkájuk elismeréseképpen arany, illetve ezüst minősítést értek el.

Június utolsó előtti tanítási napján iskolánk hagyományainak megfelelően gyermeknapot tartottunk. Az osztályok változatos programokat választottak maguknak. Két ke-  
reken keresték fel a környező

településeket, ott ismerkedtek a nevezetességeivel, történelmi kiállítást tekintették meg, strandoltak, kézműves foglalkozáson vettek részt.

Az utolsó nap a vidámbalagolóké volt, kik mókás öltözetükkel derűt fakasztottak az ajkunkra.

Utolsó nap a búcsúzás napja volt. Búcsúztak a 4. osztályok osztályfőnökeiktől, hiszen a következő tanévet már nem a Szent Vince épületében kezdik. E nappal az alsó tagozatos munkájuk befejeződött. Bízunk benne, hogy kellő ismereteket szereztek itt az alsó tagozaton, amire tudnak építeni a későbbiek folyamán. Búcsúztak a 8. osztályosok, elballagott 71 diákunk.

Búcsúzott az alsós gyerekektől és a tanító néniktől Kis-Simonné Goda Éva az alsó tagozat SZMK elnöke. Köszönjük neki azt a lendületes szervezőmunkát, amellyel megvalósították a farsangi bálókat, megszervezték a kihívás napját, szervezte az András napi vásárt, a húsvéti képeslap vásárt. Kívánjuk, hogy lendülete a felső tagozaton is maradjon meg, és jó ötleteivel tegye színessé iskolánk életét.

- Szabó Erika -

# Mozgáskorlátozottak kirándulása



Június 1-jén reggel izgatottan várakoztunk az autóbuszra, hiszen egész napos kirándulásra indultunk Budapestre a mozgáskorlátozottak csoportjával. A felhőket nézegettük, hogy vajon kibírja-e eső nélkül a mai napot, de az idő szerencsére kegyes volt hozzánk. Dr. Szabó Tamás országgyűlési képviselőnk is velünk tartott, aki ingyenesen biztosított számunkra autóbust, és az ő segítségével nézhettük meg ezt a patinás épületet, az Országházat.

A Bazilika megtekintésével kezdtük a napot, ahol egy orgonahangverseny szépségében gyönyörködhettünk, majd indultunk tovább az Országházba. Már kívülről megcsodáltuk ezt az őseink által épített remekművet, aminek Európa-szerte csodájára járnak.

Egy idegenvezető kalauzolt végig bennünket a termeken, kérdéseinkre kielégítő válaszokat kaptunk, és megilletődötten álltunk a koronázási ékszereknél, ahol a koronázási őrség tisztelgését nézhettük végig. Sokan közülünk még soha nem jártak az Országházban, így ez nagy élmény volt.

Ezt követően pedig egy hajókirándulásra vettünk részt a Dunán, ahol Budapest panorámájában gyönyörködhettünk.

Fáradtan, de teli szebbnél szebb élményekkel érkeztünk Nagyrédre egy borkóstolóra, végül haza. Ezúton is szeretnénk megköszönni Szabó képviselő úr szíves vendéglátását, és reméljük, hogy még sok ehhez hasonló kirándulásban lesz részünk.

- Kácsor Balázsné és Tösér Ignácné -

**ÚJ SZÉCHENYI TERV**

## „Jász-kunsági gyerek vagyok”

Az „Adjunk esélyt a jövőnek - Újszerű pedagógiai eljárások, módszerek bevezetése a jászárokszállási óvodákban.” című pályázathoz kapcsolódóan nekem kellett megvalósítani a jászárokszállási Lehel úti óvoda Napsugár csoportjában a Művészeti napot, és az ehhez kapcsolódó projektet. Személyes meggyőződésem, hogy a művészet iránt fogékonyak a gyermekeink. Mivel mi a jászárhoz tartozunk, ezért a népművészetet emeltem ki. Így lett projektünk címe a „Jász-kunsági gyerek vagyok”. A szülőket és a gyermekeket igyekeztem olyan élményekhez juttatni, amelyben megérezhettem az igazi maradandó szépséget és értéket. Az élmény- és tapasztalatszerzés legfőbb pontja a budapesti családi kirándulásunk volt, melyet a szülők kérésére 2013. április 14-én, vasárnap tartottunk meg. Úti célunk a Művészetek Palotája volt, ahol a Napsugár csoport óvodásai szüleikkel együtt a fővárosi intézmény által szervezett Cifra Palota nevű interaktív programokon vehettek részt.

A gyermekek a programon egyforma, a „Jász-kunsági gyerek vagyok...” projekt keretében tervezett pólót és sapkát viseltek a nap folyamán.

A Művészetek Palotája széleskörű programokat nyújtott a családoknak, amelyek közül közösen választhattunk, hogy melyiknek leszünk részesei. Két színpadi program mellett döntöttünk (Színház a francia királyi udvarban és Gyurka citerája című előadás mellett).

Az előadások után a gyermekek különféle képzőművészeti és kézműves foglalkozásokon ismerkedhettek meg az egyedi, kézzel készített játékokkal és a népi hangszerekkel, amelyeket kipróbálhattak és a hangszereket meg is szólaltathatták.

A népművészetrel történő ismerkedést még jobban elmélyítettem azzal, hogy a csoportba meghívtam népi hangszerkészítőt, népi zenétet megszólaltató ismerősöket, rokonokat, nagyszülőket, népi ruhát viselő néptáncost, aki kedves népi játékokra, népi táncra tanította gyermekeinket. A projekt befejezéséig művészeti előadást tartottunk a Művelődési Házban, ahol a szülők is aktívan bekapcsolódtak a közös táncba. Ezen a napon a pályázat keretében elkészített egységes népi ruhában táncoltak gyermekeink.

A „Jász-kunsági gyerek vagyok...” című projektünk során hangsúlyoztam a helyi környezeti értékeket. Felhívtam a gyermekek és szüleik figyelmét a hazai táj, az itt élő emberek hagyományaira, szokásaira és arra, hogy fontos a hagyományaink ápolása. A szülők és gyermekek elégedettség mérése alapján a projektet sikeresnek értékeltem, a célkitűzéseimet megvalósítottam. Sokat tanultunk a gyermekekkel és szülőkkel a magyarság értékeiről.

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani azoknak, akik a projekt megvalósításában segítségemre voltak.

Csoszor Erzsébet

„A népművészet a felgyülemlt,  
Jelenlét múlt, hatékony emlékek,  
Mely irányítja a jövőt”  
/József Attila/

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
www.ujszechenyiterv.gov.hu  
06 40 638 638

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

**ÚJ SZÉCHENYI TERV**

## Vigyázzunk rá? Vigyázzunk rá! - A Mátra erdejének élővilága

Mi, a jászárokszállási Dobó úti Óvoda „Ficánka” csoportosai is részt veszünk a: TÁMOP-3.1.11-12/2-2012-0079 Adjunk esélyt a jövőnek - Újszerű pedagógiai eljárások, módszerek bevezetése a jászárokszállási óvodákban c. pályázatban. Óvodánk programja a környezeti nevelés fontosságát hangsúlyozza.

Természetes környezetünk védelmére szorul, ami a felnövekvő generációk kiemelt feladata lesz. Úgy gondoljuk, hogy a környezettudatos életmód alakítása ebben az életkorban a környezet szépségeinek felfedeztetésével, közvetlen tapasztalatok szerzésével indítható el legeredményesebben. Aki szereti és ismeri az őt körülvevő világot, igyekszik óvni is azt. Mi olyan szerencsések vagyunk, hogy itt a jászág szélén, a Mátra hegység lábánál élhetünk, így a Mátra erdejének élővilágát szerettük volna alaposabban megismertetni a gyermekekkel, az ember óvó-védő munkájának hangsúlyozásával. Ennek megvalósításában kiváló partnerre leltünk a FVM ASZK Szakképző Iskola - Mátra Erdészeti, Mezőgazdasági és Vadgazdálkodási Szakképző Iskola és Kollégium Gyöngyös-Mátrafüred a téma iránt elkötelezett- pedagógusai személyében. A projekt témaválasztása és célkitűzései szimpatikusak voltak a szülőknél, és a gyermekek is örültek a közeli kirándulásnak. Aktívan bekapcsolódtak már az előkészítő szakasz tevékenységeibe is. Amikor megérkeztünk, rögtön birtokukba vették a helyszínt. Örültek a hatalmas térnek, önfeledten futkároztak, élvezték a madárdalos csendet, a jó levegőt. Hamarosan előkerültek a távcsövek a nagyítók, bogárnézőkék, amiket a pályázat keretében vásárolhattunk a gyerekeknek. A kiránduláson megismerkedhettek egy vaddisznócsaláddal, megették a mufflonokat, hangyabolyt, állatok lábnyomait figyelhették meg nagyítóval. Majd az iskola épületében megnézhettük azokat az állatokat, amiket nem láthattunk a fák között. A kitömött állatok között volt a közkedvelt mókus, bagoly, szarvas.

Ezután a csoport fele kézműves foglalkozáson a fával, mint természetes anyaggal foglalatzkodott, a többiek pedig nyomolvasás, képpárosító és mozgásos játékokban vehettek részt.

Stílszerűen „Farkasvadász”-tal zártuk az élmények sorát, melynek kezdetét és végét igazi kúrta jelezte a diákok jóvoltából.

A délelőtt további részében Lajos Krisztina (aki elkísért bennünket) fából készült madárhangot utánozó és érdekes ritmusérzék fejlesztő hangszerekkel ismertette meg a gyermekeket, amiket ki is próbálhattak. Természetesen önfeledt játékokra és egy kis fagyizásra is sor került, és a kisvonatozás sem maradt ki.

A szülők tartalmasnak ítélték a programokat, a gyerekek aktivitása is ezt bizonyította. Vidámságuk pedig azt tükrözte, hogy jól érezték magukat. Kellemesen elfáradtunk, sok élménnyel és ismerettel gazdagodva tértünk haza.

Csányi Magdolna és Soós Jánosné

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
www.ujszechenyiterv.gov.hu  
06 40 638 638

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
www.ujszechenyiterv.gov.hu  
06 40 638 638

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.



**MOST NYÍLÓ  
IRODÁNKBAN  
MUNKATÁRSÁKAT  
KERESÜNK!**

**06-30-515-1814**

*Köszönet*

A Trianon-kereszt újjászületésének főszervezői (névsorrend szerint): v. Ballagó Zsolt, v. Balogh Balázs, Balogh Péter, ifj. Baranyi László, dr. Földi József, Gonda Csaba.

**Köszönetüket fejezik ki:**

**Az egykori Trianon-kereszt alkotójának:**

Tóssér János szobrászművésznek

**A terület felajánlásában és kijelölésében:**

Gyenes Gyula főesperes, pápai prelátnak, a Birinyi Jánosnak a Egyháztanács elnökének és a vezetőségének, illetve az egyházkerület dolgozóinak.

**A szereplők:**

dr. Bene Gábor, Bordás Attila, Csajághy Hárs Klára, Molnár V. József, v. ns. Zetényi Csukás Ferenc, Tóssér János, Kovács Zoltánné Lajos Krisztina, Vesztergám Miklós Sándor Evelin, a Széchenyi István Általános és Zeneiskola gyermekkara: Bordás Áron, Dobos Doroti, Gonda Zsanett, Gulyás Vivien, Kovács Anna, Mike Anna Sára - felkészítőjük Méri Judit.

**Munkálatokat végezték:**

Fehér László asztalosmester és alkalmazottai, Lengyel Sándor, Ördög Gábor és Ördög László műköves mesterek.

**A segítőink voltak:**

Ballagó Ákoska, Ballagó László, Balogh József, Bobák József, Bódi Csaba, ifj. Bódi Csaba, Bódis Gábor, Csomor János, Gál Gábor, Gál Zoltán, Jónás László, Kara Attila, Kiss László, Mándy István, Székely Attila, Tóth László, Úti György, Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Ördög Józsefné és a művelődési ház dolgozói.

**Támogatóink voltak:**

Barócsi Ferenc, Bíró Zsolt, Csikós Miklós, Farkas Gábor, Kazai József, Nagy Gábor és Gonda Erika, Tóssér József, Weger Magyarország Kft.

**TÁJÉKOZTATÓ**

A Jászárokszállási Ipartestület tájékoztatja a lakosságot, hogy az IPOSZ szervezésében, „Észak-Alföldi JOGPONT + mini” projekt keretében jogsegély-szolgálati tevékenységnek ad helyet.

A jogi segítség nyújtás ingyenes, tájékoztatás keretében az ügyfél általános információkat kap a kérdésre a jogairól és kötelezettségeiről. Tanácsadás keretében az ügyfél meghallgatása után az ügyre vonatkozó jogszabályok ismeretében javaslatot tehetnek a ügy megoldására. Iratszerkesztés keretében nyomtatványok kitöltése és az ügyfél egyszerű, azonnal elkészíthető, kizárólag egyoldalú nyilatkozatainak megszerkesztésére kerül sor. Jogi képviselő ellátására a tevékenység nem terjed ki.

A jogsegély-szolgálat helye: Ipartestület székháza  
**Időpontja: minden szerdán 16-18 óráig.**

- Csikós László -  
Ipartestületi elnök

**KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS**

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak és ismerősöknek, akik

**HORVÁTH KÁLMÁN**

/1951-2013/

temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút helyeztek, részvétükkel mély fájdalomunkban osztoztak.

„A Te szíved pihen, a miénk vérzik, a fájdalmat csak az élők érzik.”  
Szerető édesanyád, feleséged, lányod és unokád



„Elvitted a derűt, a fényt, a meleget,  
Csak egy sugarat hagytaál, az emlékedet.”

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

**Kerek Sándorné**  
szül. Tábi Ilona

temetésén részt vettek, sírjára koszorút,  
virágot helyeztek, mély fájdalomukat enyhítették.  
Gyászoló férje és családja



Édesanyánk,  
ha valaki megkérdezné,  
e szó mit jelent nekünk,  
talán zavarba jönnénk,  
s nem tudnánk,  
mit mondjunk hirtelen.  
Szeretet? Törődés? Figyelem?

De hangosan  
csak annyit mondanánk:  
nekünk a mindenünk!

**Farkasné Kóczyán Margit**  
60. születésnapján **köszönti**  
lánya, Jutka és fia, Laci.

Köszönet az égnek, s az isteni csodának  
azért, hogy mi mondhatunk Édesanyának.

**EGÉSZSÉGNAP**  
programja

Helye: Egészségház  
volt orvosi rendelő.  
Időpontja: **2012-07-13**  
(szombat) **8:00 - 15:00**  
Szervező: Jászárokszállási  
Cukorbeteg Klubja

- Ünneplés megnyitó 8 órakor.  
- A rendezvényt megnyitja: **Dr. Váradi István**  
- **Ingyenesen igénybe vehető szűrések:**  
| Csontritkulás szűrése  
A szűrést Antal Teodóra végzi, az Erzsébet Kórház dolgozója.  
| Kérjen mielőbb időpontot személyesen a klubszobánkban, vagy a 06-70/2723 918-as telefonszámon.  
| Vércukor- és vérnyomásmérés  
A cukorbetegség megelőzhető!  
A most még nem cukorbetegnek kockázatfelmérő lapot biztosítunk, a legmegbízhatóbbnak tartott FINDRISK kérdőívet. Ismerje meg személyes kockázatát!  
Ne várja ölbe tett kézzel a betegséget!  
Pár apróbb szabály betartásával, még a nagy kockázatú személyek esetében is elkerülhető az időskori diabétesz.

- **Térítés ellenében igénybe vehető szűrések:**  
| Koleszterinszűrés. (Korlátozott számban) 250 Ft.  
A rendezvény ideje alatt nagy kedvezménnyel diabetikus édességeket lehet vásárolni.  
E napon Fodor István cukrászdájában (Kossuth utca elején) **kétféle diabetikus fagyalalt kapható, kedvező áron./100-Ft/gombóc)**

Bármilyen típusú vércukormérő /lehet működésképtelen is/ cseréjére cserepupon kérhető.  
Korlátozott számban 3.000- Ft ellenében a helyszínen is becsereélhető a most legkorszerűbb TREND vércukormérőre. Ismerje meg a TREND előnyeit most, kösse le a cserét, érdemes!

A vércukrot méretök között  
3 db One Touch vércukormérőt  
sorsolunk ki. A Life Scan felajánlása.  
Ez az a cég, amelynek adományaként  
az év elején 40 db amerikai vércukormérőt  
juttathattunk el a rászorulóknak.

Az Egészségnap támogatói: Jászárokszállási Város Önkormányzata  
Oximix Kft., '77 Elektronika Kft., Life Scan, IDC Hungária ZRT.

**KÖZÉRDEKŰ TÁJÉKOZTATÓ**  
(2013. július)

**Orvosi ügyelet**  
01-05. Dr. Gyenes Miklós, Kisfaludy u. 11. Tel.: 431-021  
08-12. Dr. Olajos Gyula, Móczár Andor tér 7/a Tel.: 431-957  
15-19. Dr. Edelenyi Béla, Széchenyi u. 30. Tel.: 431-077  
22-26. Dr. Kovács Pál, Rákóczi F. u. 1. Tel.: 431-183  
29-aug. 02. Dr. Bíró Attila, Katona J. u. 16. Tel.: 433-165

**Jászárokszálláson az orvosi ügyelet hétfőtől péntekig 16-tól 18 óráig tart.**  
**Az orvosi ügyelet telefonszáma: 06-20-980-6600**  
**A jászberényi orvosi ügyelet telefonszáma: 06-56/221-304**  
(a körzetszám azért 56-os, mert a szolnoki központ kapcsolja a jászberényi ügyeletet)

**Fontos telefonszámok:**  
**Mentőszolgálat: 104 | Tűzoltók: 105 | Rendőrség: 107**

**Gyógyszertári ügyelet**  
07. Szent Margit Gyógyszertár, Rákóczi u. 9. Tel.: 531-010  
14. Agora Gyógyszertár, Posta köz 1. Tel.: 531-980  
21. Agora Gyógyszertár, Posta köz 1. Tel.: 531-980  
28. Szent Margit Gyógyszertár, Rákóczi u. 9. Tel.: 531-010

**A gyógyszertárak nyitva tartási ideje:**  
**H-P: 7.30-tól 18.30-ig, Szó: 7.30-tól 12.00-ig.**  
**Kéthetenként felváltva vasárnap 8.00-tól 10.00-ig zárt ajtó mellett ügyelet. A szombat délutáni és a vasárnapi ügyelet éjszaka is megszűnt.**

**Fizioterápia rendelési idő:**  
H: 8.00-13.00-ig, K: 11.00-16.00-ig, Cs: 8.00-13.00-ig,  
P: 11.00-16.00 óra **Helye: orvosi rendelő**

**Vérvétel ideje:** Sz: 6.30-9.00-ig, P: 6.30-9.00-ig  
**Helye: orvosi rendelő**

**A következő Jászvidék lapzárta: 2013. július 16.**  
**A cikkeket kérjük az alábbi e-mail címre küldeni:**  
**jaszvidek@gmail.com**  
**A következő Jászvidék megjelenésének ideje:**  
**2013. július 26. (péntek)**

**ANYAKÖNYVI HÍREK**

**Jászárokszállás:**  
Május hónapban született gyermekek:  
Lólé József, Ballagó Luca, Rafael Dorka Eszter, André Balázs,  
Radnai Bálint, Bata Olivér, Ossik Hanna, Radnai Áron, Tari  
Regina, Szűcs Bence

Május hónapban házasságot kötött:  
Márkus Eszter - Pásztai Márton, Ivony Ildikó - Csaba Ádám,  
Kerek Réka - Magda László.

Ezüton búcsúzunk az elhunytaktól:  
Kerek Sándorné sz. Tábi Ilona 58, Juhász Sándor 90, Horváth  
Kálmán 62, Czákó Józsefné sz. Pethes Erzsébet 88, Kaszab  
Gyula 77, Papp Lajos 76 évet élt.

**Jászágó:**  
Május hónapban született: Bagó Karolina.  
Házasságkötés, halálozás nem volt.

**EMLEKEZÉS**  
Fájó szívvel emlékezünk  
**Kovács József**  
halálának 1. évfordulójára  
„Emlentél tőlünk, mint a lenyugvó nap,  
De szívünkben élsz és örökké ott maradsz.”

**NYUGODJ BÉKÉBEN!** Szerető családod (x)

**EMLEKEZÉS**  
Fájó szívvel emlékezünk



**Szántó Sándorné**  
szül: Farkas Mária  
**halálának**  
**2. évfordulójára**  
„Sírod mellé halkan lépünk  
álmaidból ne ébresszünk.  
Álmodozzál lenn a mélyben  
síron túli messzeségben.”

Szerető férjed és fiad (x)

**EMLEKEZÉS**  
Fájó szívvel emlékezünk



**Papp Sándorné**  
szül. Dósa Katalin  
**halálának**  
**10. évfordulójára**  
„Pihenj csak csendesen,  
Hol nincs több fájdalom,  
De szívünkben itt leszel,  
Míg élünk e világon”

Szerető szülei, fia  
és családja (x)

**EMLEKEZÉS**  
Fájó szívvel emlékezünk



„Bennünk él egy arc,  
egy meleg tekintet,  
egy simogató kéz,  
egy sóhaj, egy lehelet.  
Bennünk él a múlt,  
egy végtelen szeretet,  
amit tőlünk senki  
soha el nem vehet.”

**KOVÁCS ISTVÁNNÉ**  
Szül: Horváth Margit  
halálának  
5. évfordulójára

**KOVÁCS ISTVÁN**  
halálának  
7. évfordulójára

Szerető lányai  
és családjaik (x)



**2013. JÚLIUS HAVJ PROGRAMOK**  
 Petőfi Művelődési Ház

Július 3-án  
**Virágkedvelők Klubja**  
 17 órakor tartja soron következő összejövetelét

Július 15-19  
**Hagyományörző kézműves tábor**

**Csörsz Vezér Galamb, Díszmadar és Kiszállattenyésztők Egyesülete Jászárokszállás**

2013. július 13-án 10:00-10:30 között rendezzük a

**4. Árokszállási Kakas Kukorékoló Versenyt**

valamint, **7:30 órától a Kisállat börtét.**  
 a Széchenyi István Általános Iskola központi épületének udvarán

A kukorékoló verseny időtartama: 30 perc  
 Nevezni lehet bármely kakast!

Kor, - méret - gyűrű nem számít, **csak a KUKORÉKOLÁS!**

NEVEZNI 3 KATEGÓRIÁBA LEHET  
 1. KATEGÓRIA: NEHÉZ (ÓRIÁS) ÉS KÖZÉPTESTŰ FAJTÁK  
 2. KATEGÓRIA: KÖNNYŰTESTŰ FAJTÁK  
 3. KATEGÓRIA: ÓS TÖRPE ÉS TÖRPÉSÍTETT FAJTÁK

Nevezési díj nincs!

**DÍJAZÁS: A KATEGÓRIA GYŐZTESEK, tárgy jutalmat, a kategóriák 1. 2. és 3. helyezettek, okleveleket kapnak!**

**Nevezni: 2013. július 2-ig lehet!**

Csak az időben beérkezett nevezéseket fogadjuk el!  
 A NEVEZÉSEKET A KÖVETKEZŐ CÍMRE KÉRJÜK: Gulyás Alajos  
 levél: 5123 Jászárokszállás Patak u. 17.  
 tel.: 06-30/519-0664  
 e-mail: g.alajos62@gmail.com

**Árokszállási Nyár**  
 2013. július 13-14.

**2013. július 13. szombat**

06:30 **TROMBITÁS ÉBRESZTŐ**  
 08:00 **ÜNNEPI MEGNYITÓ**  
 Az Árokszállási Nyár rendezvényét megnyitja Gergely Zoltán, polgármester  
**14. ÁROKSZÁLLÁSI BIRKAFŐZŐ VERSENY**  
 A versenyt indítja: Buday Péter mesterszakács, a zsűri elnöke  
 Helye: Főtéri színpad

08:00 **EGÉSZSÉGNAP** a Cukorbeteg Klubja szervezésében Helye: Apartmanház  
 08:30 **KIÁLLÍTÁSOK MEGNYITÁSA**  
 08:30 **JÁRMŰBEMUTATÓ**  
 10:00 **4. KAKAS KUKORÉKOLÓ VERSENY**  
 Helye: Széchenyi István Ált. Isk. és Alapfokú Művészeti Isk.

09:30 **MIÉNK A SZÍNPAD** Városi amatőr művészeti csoportok, egyéni előadók műsora  
 12:00 **JÓ EBÉDHEZ CSENDÜL A NÓTA** Közreműködik: **TIHANYI TÓTH CSABA** és **BODNÁR RITA**  
 Helye: Főtéri színpad

13:00 **POPDALOK** Közreműködik: **PÁL LORETTA**  
 14:00 **14. Árokszállási Birkafőző Verseny eredményhirdetése**  
 17:00 **FŐTÉRI RENDEZVÉNY ZÁRÁSA**  
 19:00 **Fortuna TSE 12. TÁRSASTÁNC GÁLÁJA**  
 Helye: Szent Vince úti Sportszarnok

**KIEGÉSZÍTŐ PROGRAMOK**  
 10:00 -14:00 gyermek programok a főtéren /kézműves foglalkozás, arcfestés, póni lovaglás, légvár/  
 09:00 -16:00 sétakocsikázás  
 Egész nap virág- és kézműves vásár

**2013. július 14. vasárnap**

09:00 Kiállítások megtekintése az általános iskolában  
 09:00 **FOGATOSOK BARÁTI TALÁLKOZÓJA**

**KIEGÉSZÍTŐ PROGRAMOK**  
 - gyermek programok - légvár póni lovaglás  
 Helye: Kenyérvári út  
 09:00 **LÉGVÁR VERSENY**  
**TEHETSÉGGUTATÓ VERSENY**  
 Helye: Deák Ferenc Gimnázium, Közgazdasági és Informatikai Szakközép Iskola

**otpbank** **JÁSZÁROKSZÁLLÁS ÉS VIDÉKE KÖRZETI TAKAREKSZÖVETKEZET** **Carrier**  
**Rosenberger** **faurecia** **BUNDY**  
**WEGER Hungária Kft.**

**BOSÁ BT. - DOLGOZÓK HORGÁSZ EGYESÜLETE - IPARTESTÜLET - JÁSZBÉL BT. - JÁSZKENYÉR KFT. - KASZAB ÉS TÁRSA GÉPMŰHELY - KLÍMATECHNIKAI HORGÁSZ EGYESÜLET - PALÓC ÜDÜLŐ**

**ÁROKSZÁLLÁSI NYÁR**  
 Jászárokszállás Város Önkormányzata és a Petőfi Művelődési Ház

2013. július 13-án **rendezi a város főterén a**

**14. ÁROKSZÁLLÁSI BIRKAFŐZŐ VERSENYT**  
 A versenyzők két kategóriában indulhatnak: 1. BIRKAPÖRKÖLT - 2. EGYÉB KATEGÓRIA

**Birkapörkölt**  
 A versenyző maga biztosítja:  
 - tűzalátétet, tűzelőanyagot CSAK FÁVAL LEHET FŐZNI!  
 - főzési kellékeket  
 A szervezők biztosítanak minden versenyzőnek 4 kg birkahúst.  
 A hozzájárulás összege minimum 4000 Ft, mellyel **JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROSÁÉRT ALAPÍTVÁNYT** támogatja.  
 A versenyben a zsűri csak a szervezők által kiadott birkahúsból készült pörköltet minősíti!

**EGYÉB KATEGÓRIA**  
 A versenyző maga biztosítja: tűzalátétet, tűzelőanyagot, főzési alapanyagot és kellékeket.  
 CSAK FÁVAL LEHET FŐZNI!  
 A hozzájárulás összege minimum 1000 Ft, mellyel **JÁSZÁROKSZÁLLÁS VÁROSÁÉRT ALAPÍTVÁNYT** támogatja.  
 A versenyzők kötelesek magukkal hozni az alapanyag vásárlásáról szóló számlát vagy a hús bevizsgálásáról szóló igazolást!

**Jelentkezni lehet a Petőfi Művelődési Házban: 2013. július 4-ig**  
 A legeredményesebb versenyzők értékes díjakat kapnak!

**otpbank** **JÁSZÁROKSZÁLLÁS ÉS VIDÉKE KÖRZETI TAKAREKSZÖVETKEZET** **Carrier**  
**Rosenberger** **faurecia** **WEGER Hungária Kft.** **Kossuth 2006** **BUNDY**

INFORMÁCIÓ: 57/531-062

Egy jászárokszállási lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki január 29-re virradóan családi házába behatolt és onnan különféle műszaki cikkeket tulajdonított el. Az ügyben büntetőeljárás indult, melynek során megállapítást nyert, hogy a bűncselekményt két helyi lakos, egy 17 és egy 28 éves férfi követte el, akik ellen az eljárás jelenleg folyamatban van.

Nagyobb kárt okozó rongálás büntetett megalapozott gyanúja miatt ismeretlen elkövetők ellen indult büntetőeljárás, akik még március hónapban Jászárokszállás területén "utcanév" táblákat és közúti jelzőtáblákat, valamint a város főterén a játszótérnél található buszmegállóban a váró fa szerkezetének lambériáját illetve ereszcatornáját rongálták meg. Az elkövetők az Önkormányzat sérelmére jelentős rongálási kárt okoztak. Az eljárás során megállapítást nyert, hogy a bűncse-

## Rendőrségi hírek

lekményt két fiatalos és egy felnőtt korú helyi lakos követte el, akik ellen az eljárás még folyamatban van.

Büntetőeljárást indítottunk egy jászárokszállási lakos ellen, aki június 4-én a kora reggeli órákban behatolt egy Jászárokszállás, Ágói utcában található lakatlan ház melléképületébe és onnan egy villanyrezsót és különféle edényeket tulajdonított el, valamint bejutott egy szintén lakatlan házba, ahol a sértett részére rongálási kárt okozott. Az eljárás során a kollégák házkutatást folytattak le egy helyi lakosnál, ahol az eltalált dolgok egy része felállításra kerül. Előállítását követően a helyi rendőrsőn gyanúsítottként hallgatták ki a 37 éves férfit, melynek során a terhére rótt bűncselekmények elkövetését elismerte.

Sok éves tapasztalatok mutatják, hogy a vakáció alatt megnő a közúti baleset szenvedők száma, és az évszak sajátosságaiából fakadóan sajnos a vízi tragédiáké is. Kérjük, hogy a szülők szakítsanak időt gyermekeikre, mondják el miéért kell közlekedni. A leggyakoribb tragédiaokozó a rohanás, a körültekintés nélküli úttestre lépés, a tömegközlekedési eszközök megállóiban álló jármű takarásából való kilépés, és a kerékpározással összefüggő szabályszegő magatartás. Közös felelősségünk gondoskodni azok védelméről, akik ma még nem képesek úgy cselekedni, ahogyan azt elvárjuk, vagy szeretnénk.

A gépjárművezetőket pedig arra kérjük, figyeljenek a gyalogos és kerékpározó gyermekekre!

- Fazekas-Füzesi Nóra -  
 r. fhdgy.  
 Jászberényi  
 Rendőrkapitányság

Május 21-én tartotta éves közgyűlést Önkéntes Tűzoltó Egyesületünk. A szokásos napirendek megtárgyalása után sor került az együttműködési megállapodás aláírására. Szabó Szabolcs, a Jászberényi Hi-



vatásos Tűzoltóság parancsnoka elmondta: előírás, hogy minden évben meg kell vizsgálni az

## Tűzoltóságunk hírei

együttműködési megállapodást. Lényegi változtatás nem történt a megállapodásban, de a továbbiakban

kötte az együttműködési szerződés.

Május 29-én reggel jelzés érkezett, a Jászárokszállás-Jászágó közötti úton személygépkocsi felborult. A jelzett helyen egy személygépkocsit találtunk, melyből az üzemanyag szivárgott. A jármű áramtalanítása után a szivárgást megszüntettük, majd kivontattuk, és talpra állítottuk az autót.

A Duna áradása miatti árvízvédelmi munkálatoknál két önkéntes csapatunk is, több napon keresztül védekezett a gátnál két helyszínen.

Június 16-án este érkezett a jelzés: a temetőben valami ég. Kérkezéskor az egyik síron a koszorúk égtek, a kriptá tetején. Az egység a tüzet eloltotta, a temetkezési vállalatot értesítette.

- Nadas Illés -  
 ÖTE titkár

## Kereszt áll az út szélén...

2013. június 09-e vasárnapja, verőfényes délután. Az elhelyezett székek mind elfoglalásra kerültek és körülbelül 250-300 ember várta az emlékmű ünnepélyes átadását. Talán beszélhetünk ünnepről. Habár a trianoni tragédiáról emlékeztünk, egy emlékmű újjaszülése mégis ünnep és esetünkben hatalmas igazságtétel az alkotó munkássága számára. A műsor, az alkalomhoz illő zenei aláfestéssel vette kezdetét „Kereszt áll az út szélén...”. A műsorvezető dr. Bene Gábor, a szegedi alkotmányjogász lépett fel elsőként a színpadra. Hatalmas tudása, megjegyzései, monológjai minden féle papír, vagy előkészület nélkül mindvégig a műsor lelkét alkották. A Himnusz elneklése után, vitéz Balogh Balázs az emlékmű állítás kezdeményezője állt mikrofon elé és a kereszt 1945 előtti történetéről, annak ledöntéséről és a mai visszaállítás kö-

„Jászárokszállítás. Város Jász-Nagykun-Szolnok megyében. Jászok. Izzó barna szemű, makacs emberek. Tűző nap és csendes áhítat...”

Csajághy Hárs Klára tolmácsolásában, Wass Albert: Előhang című írása került előadásra. Jól értelmezhető a benne áthallható párhuzam az itt felállított keresztre, amit bár a rosszakaratúak ledöntöttek, de emberek hittel a szívükben újra felállítottak.

A leleplezést harangzúgás kísérte, ami ugyan kissé elnyomta az egykori alkotó Tósér János szavait, de később ezeket megismételte a színpadon is. Lehullott a lepel, a közönség tapsban tört ki. A kereszt „Népek Krisztusa, Magyarország”. Egykori és mai országunk, a magyarság összetartozásának jelképe, rajta egy számkra oly keserű szó, Trianon. A gerenda törzsének közepében a régi kereszt egy darabja támadt fel. Az alapul

sére került sor. Sándor Evelin, Móra László: Feltámadás versének szavalata borzongatta végig belsönket. Majd, Tósér János kitüntetését és emléklapot vehetett át a Horthy István-Mártírok és Hősök alapítványtól, élete munkásságának elismeréséül. Kovács Zoltánné Lajos Krisztina Magyarország az én hazám, nagybányai Horthy Miklósról szóló népdaléneke lélegzetaláító hatást váltott ki. Vesztergám Miklós tárogatóművész játéka és Papp-Váry Elemérné által 1921-ben írt Hitvallásának szavalata újabb magaslatba emelte a műsor fényét. Bordás Attila, Sajó Sándor: A magyar nyelvről íródott verse, annak sokszínűségéről, akkor kapott igazán értelmet, mikor a nézők számára is kiderült, hogy az előadó Angliában született, délvidéki származású édesanyja gyermekeként. Megmutatta nekünk mi a hazaszereget, a magyar öntudat. Mol-

Csikós Miklós szervezésében filmvetítésre került sor. A megjelentek Koltay Gábor: Trianon című dokumentumfilmjét tekinthették meg. Kísérőprogramként v. Balogh Balázs Irredenta tárgyak kiállítása várta az érdeklődőket.

Összegzésként, amiért érdemes volt dolgozni, az emberek köszönete, elismerése, baráti kézfogása. Idéznék egy kirívó, de pártatlan, azaz nem helybéltől érkezett véleményt: „Ilyen szép és kifejező trianoni emlékmű egész Magyarországon nincs...”. Talán így is van. Ha ismerjük történetét és az összefogást, ami újra létrehozta valóban nevezhetjük egyedülállóknak. Mert nem pályázati pénzből, vagy Uniós támogatásból, csupán nemzetféléstől, szeretetből és odaadástól épült. Nem álltak mögötte nagy egyesületek vagy szervezetek, csupán EMBEREK! Súlyos százezer vagy millió forintok helyett pedig, mesterek adományai, munkája. Ez az összefogás példaértékű lehet településünk és akár az egész ország számára.

Végezetül üzenjük a jövő kalapáncsos embereinek, kiknek elődei az emlékmű eredetijét tönkretették, de elpusztítani nem tudták. Ha úgy fordul a történelem kereke és újra ledöntik a nemzet egységét szimbolizáló keresztet, évek múltán unokáink ugyanígy, újra felállítják majd azt, mert mindig ott él szíveinkben, a nemzetünket ért igazságtalanság ellen érzett tenni akaráss. Ami nem maradhat szó és kifejezés nélkül!

Befejező soraim számtalanszor megjelentek ezen újság elődjének hasábjain 1920 és 1944 között. Ma is nagyon időszerűek, mert mögöttes tartalmuk hite és megvallása újra reménnyel tölthet el bennünket:

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában. Hiszek egy isteni örök igazságban. Hiszek Magyarországot feltámadásában!*

- VBB -



Az emlékművet leleplezi az 1937-es emlékmű alkotója Tósér János



rülményeiről számolt be. A Széchenyi István Általános és Zeneiskola alsó tagozatosainak gyermekkórusa hazafias dalok előadásával érintette meg az emberek szívét.

Vitéz ns. Zetényi Csukás Ferenc, a Vitézi Rend Kárpát-medence Kormányzóság főkapitánya rövid, de tartalmas beszédében főszerepet kapott a hazáért vállalt hősiesség. Nálunk szerzett élményeinek leírásából idéznék:

szolgáló gránittömbön, az egykori emlékművön olvasható, Szózatból kiragadott idézettel: „AZ NEM LEHET, HOGY ANNYI SZÍV HIÁBA ONTA VÉRT...” és az emlékmű történetének három legfontosabb évszáma, 1937 a felállítás, 1945 a ledöntés és 2013 az újraállítás.

Gyenes Gyula főesperes, pápai prelátnak rövid beszéde és imádságra hívó szavai után a kereszt megszentel-

nár V. József néplélekkutató hosszabb előadása szolt Magyarország történelmi golyójának állomásairól. Rámutatva az összefüggésekre és mértékre, amik ide vezettek bennünket.

A műsor, koszorúzással és a régi magyar katolikus himnusz a Boldogasszony Anyánk tárogató és ének kíséretében zárult.

A 18 órai Szentmisét követően, a művelődési házban,

## Négyes fogathajtó baráti találkozó Jászágon



Nem mindennapi eseményen vehettek részt azok, akik 2013. június 15-én kilátogattak Jászágra a sportpályára. Első alkalommal került megrendezésre a négyes fogathajtó baráti találkozó. A reggeli órákban már szép számmal gyülekeztek a résztvevő fogatosok, hogy megmérassék magukat ezen az országos szinten is ritka eseményen. A résztvevőket Mozsár Lászlóné polgármester asszony és dr. Szabó Tamás országgyűlési képviselő köszöntötte. A résztvevők négyes és kettes kategóriában mérettethették meg magukat, így összesen huszonnégyen álltak rajthoz a két kategóriában. A nap végére minden versenyző szép eredménnyel lett gazdagabb. A díjakat Pócs János országgyűlési képviselő úr adta át a versenyzőknek. A helyezetteken túl számos különdíj is gazdára talált. Ezúton szeretnénk megköszönni valamennyi résztvevőnek, támogatóknak segítőnek a közreműködést, amellyel hozzájárultak a rendezvény sikeres megvalósításához.

- BA -



# MEGHÍVÓ

## „XIV. ÁROKSZÁLLÁSI NYÁR” LÉGFEGYVERES VERSENYÉRE

IDEJE: 2013. JÚLIUS 14. 8 ÓRÁTÓL

HELYE: Jászárokszállítás

Deák Ferenc Gimnázium Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskola

Nevezés: saját tulajdonú 4,5 mm-es légpuskával  
1000 Ft nevezési díj befizetésével

HÍVUNK ÉS VÁRUNK MINDEN SPORTLŐVÉSZETET KEDVELŐT ÉS SZURKOLÓT.

J. L. S. K. SZERVEZŐI

## Milyen az a Jász Virtus?

Mindenki láthatta, versenyzőként átélhette, ha június 23-án kilátogattott a Jászberényi Margit szigetre ahol a Jász Világtalálkozó részeként zaj-

14 próbatevő hely várta a virtuskodókat köztük városunk Sztárokszállítás nevű csapatát.

A próbák közt célba dobás tojással, krumplival, célbalö-



A csapattagok

lött az új kezdeményezésű nemesítő versenyzés. A Jász Virtus vetélkedő a jász települések népies erő és ügyességi próbája. A szervező Birinyi Rozsdás Pengék Hagyományörző Társaság, minden jász település legrátermettebb 5 lakosát / 3 férfi ember 2 fehérszemély / hívták, kik nem kímélvén magukat kiállják a jászok hét próbáját, melyből a helyszínen rögtön

vés nyílal szerepelt, de virtuskodni kellett hordó görgetésben, kocsikerék gurításban is.

A 15 csapat versenyeiben, csapatunk az összevetésben kötélhúzásban a házigazda Jászberény "Jó szomszédok" csapata mögött a harmadik lett. A virtuskodást Alattyán csapata nyerte.

- and -



### Jászvidék

Jászárokszállítás városi kultúrája

Telefon/fax: 57/531-040

E-mail: jaszvidek@gmail.com

ISSN 1219-6525

Szedés, tördelés: Nedal Network Kft.

Nyomdai munkák: BVB Nyomda Kft.

Készült: 1.400 példányban

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

Kiadja: Városi Könyvtár, Jászárokszállítás

Főszerkesztő: André Béla

Felelős kiadó: Ádám Gáborné